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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior, cu nr. 6202, din data de 09.12.2024, Universitatea din Craiova solicită evaluarea 

externă periodică a domeniului de studii universitare de masterat TEATRU ŞI ARTELE 

SPECTACOLULUI. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 869 din data de 19.02.2025. 

Programele de studii universitare de masterat selectate spre a fi evaluate integral de 

ARACIS sunt: 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 

indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia 

permanentă de specialitate – Arte, Arhitectură, Urbanism, Educație Fizică și Sport – a 

Consiliului ARACIS. 

Raportul de evaluare pentru evaluarea externă periodică a DSUM a fost elaborat în 

conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a 

standardelor de referinţă şi a listei indicatorilor de performanţă a Agenţiei Române de 

Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 915 

din 14/12/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1.418/2006 și 

Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

 

 

 

 

Nr. 

crt. 

Programul de studii universitare de 

masterat 
Locație 

Limbă de 

predare 

Formă de 

învățământ 

Nr. de credite 

de studiu 

transferabile 

1.  Management și antreprenoriat cultural Craiova română IF 120 
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 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  

COMISIA PERMANENTĂ DE SPECIALITATE 

Sunt îndeplinite / sunt parțial îndeplinite/ nu sunt îndeplinite următoarele criterii, standarde și indicatori de performanță pentru evaluarea externă a 

domeniilor de studii universitare de masterat: 

A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

A.1 – Structurile instituționale, administrative și manageriale    ESG 1.1, ESG 1.2, ESG 1.3 

Nr. 

crt. 
Cerințe Constatările comisiei permanente de specialitate Calificativ 

(îndeplinit/ parțial 

îndeplinit/ neîndeplinit) 

1.  Misiunea și obiectivele programelor din 

domeniul de studii universitare de 

masterat sunt în concordanță cu misiunea 

instituției de învățământ superior, cu 

cerințele educaționale identificate pe 

piața muncii. 

Misiunea asumată de Universitatea din Craiova pentru programele din domeniul Teatru și Artele 

Spectacolului se bazează pe următoarele coordonate: formarea de specialiști în domeniul teatrului și 

artelor spectacolului; promovarea spiritului de inovare și excelență, a gândirii critice și a creativității, prin 

creație artistică individuală și colectivă, prin cercetare științifică și prin valorificarea și diseminarea 

rezultatelor în contextul național și internațional; protejarea identității culturale, promovarea și susținerea 

diversității de forme de expresie și de conținuturi creative; apărarea cadrului democratic universitar, 

întemeiat pe respectarea drepturilor și libertăților fundamentale; participarea cetățenească activă în 

societate, promovarea incluziunii sociale și a spiritului antreprenorial, pentru o bună relaționare cu piața 

muncii. Politicile de dezvoltare ale facultăţii sunt centrate, în mod prioritar, pe dezvoltarea unor structuri 

de învăţământ flexibile care să asigure calitatea pregătirii profesionale - formarea şi perfecţionarea 

competenţelor de specialitate din perspectivă interdisciplinară şi transdisciplinară - precum şi integrarea 

profesională şi socială a absolvenţilor pe piaţa muncii prin dezvoltarea cooperării interinstituţionale şi 

instituirea unui parteneriat specific, reciproc, benefic cu mediul economic şi social.  

Programele de studii masterale LMN și LMB din domeniul Teatru și Artele Spectacolului își propun 

formarea profesională a unor specialiști în domeniu printr-un corp profesoral alcătuit din specialiști 

recunoscuți în domeniu. În acest context misiunea programelor de studii universitare de master, Arta 

actorului (LMN) și Management și antreprenoriat cultural (LMB), aferente domeniului Teatru și Artele 

Spectacolului, ce funcționează în cadrul Departamentului de Arte și Media, cuprinde deopotrivă 

activitățile didactice, de creație artistică și de cercetare științifică. Obiectivul principal al activităților 

universitare din cadrul acestor programe constă în formarea unor specialiști cu o calificare superioară 

în domeniul teatrului și artelor spectacolului.  

Obiectivele programelor de studiu derivă din obiectivele strategice ale Facultății de Litere respectiv ale 

Universității din Craiova și din misiunea asumată. În acest sens există o concordanță între misiunea 

instituției de învățământ superior, misiunea programelor din domeniul de studii universitare de masterat 

și cerințele educaționale identificate pe piața muncii. 

Îndeplinit 
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Programele de masterat Arta actorului (LMN) și Management și antreprenoriat cultural (LMB), din 

domeniul Teatru și Artele Spectacolului au misiuni și obiective specifice în virtutea profesionalizării pe 

care o propune fiecare dintre acestea, astfel încât să răspundă la cerințele și standardele din domeniu, 

acoperind nevoia de specialiști care dispun de cunoștințe, competențe și abilități relevante pentru piața 

muncii, în domeniul vizat. Programele masterale menționate au misiunea de a forma, pe de-o parte, 

viitorii artiști profesioniști, specializați la al doilea nivel, în teatru și artele spectacolului și, pe de altă parte, 

viitorii producători și organizatori de evenimente și activități cultural-artistice, specialiști în organizarea 

și conducerea resurselor aparatului administrativ cultural public sau privat, instituționalizat sau 

independent, promovarea și gestionarea evenimentelor și activități culturale şi artistice, elaborarea de 

proiecte şi programe educaționale cultural-artistice, printr-o pregătire teoretică, practică și artistică de 

standard național și internațional, prin promovarea, conservarea și transmiterea valorilor universale ale 

artei și culturii. Obiectivele pentru cele două programe de studii de masterat în domeniul Teatru si Artele 

Spectacolului sunt orientate spre a forma profesioniști la cel mai înalt nivel, în domeniile artelor 

spectacolului precum şi aparatului administrativ cultural, capabili să profeseze într-un context cultural 

tot mai democratizat şi globalizat, atât în instituții culturale naționale și internaționale, cât și în cadrul 

unor companii independente. Obiectivele pe termen scurt vizează dezvoltarea sau perfecționarea 

competențelor de specialitate, a celor transversale şi a celor complementare. 

2.  Obiectivele declarate (competențe, sub 

formă de cunoștințe, abilități și atitudini) și 

rezultatele obținute de către studenți pe 

parcursul procesului de învățare, pentru 

toate programele de studii din cadrul 

domeniului de studii universitare de 

masterat evaluat, sunt exprimate explicit 

și sunt aduse la cunoștința candidaților și 

a beneficiarilor interni și externi. 

În contextul informatizării activității la Universitatea din Craiova, pentru eficientizarea fluxului 

informațional din cadrul programului de masterat, Departamentul Arte și Media (D10) are un site special 

care cuprinde: informații generale despre programe: planuri de învățământ, fișele disciplinelor; cadrele 

didactice implicate în program cu adresele de e-mail; CV-uri; activitatea didactică (cursuri, seminare, 

materiale didactice, procedura de examinare); activitatea de cercetare; contracte/ granturi ale cadrelor 

didactice implicate în program; manifestări științifice; cercuri studenţeşti. (https://arte-media.ucv.ro ; 

https://litere.ucv.ro/litere/ și https://cis01.central.ucv.ro/evstud/ ). 

Obiectivele declarate (competențe, sub formă de cunoștințe, abilități și atitudini) și rezultatele obținute 

pe parcursul procesului de învățare pot fi consultate la adresa https://litere.ucv.ro/litere/, precum și în 

toate fișele disciplinelor și suplimentele de diplomă eliberate de Universitatea din Craiova. 

Îndeplinit 

3.  Instituția coordonatoare a programelor de 

studii universitare de masterat din 

domeniul de masterat evaluat realizează 

consultări periodice, cu reprezentanți ai 

mediului academic inclusiv studenți, ai 

mediului socio-economic și cultural-

artistic și ai pieței muncii, în cadrul unor 

întâlniri oficiale consemnate prin procese 

verbale, minute etc. 

În elaborarea și perfecționarea programelor formative oferite de către facultate se iau în considerare 

cerințele mediului socio-economic, pentru a răspunde cerințelor pieței muncii în continuă schimbare și 

globalizare, așa cum reiese din colaborările, chestionarele și întrunirile cu reprezentanți ai mediului 

socio-cultural și economic. Programele de studii sunt revizuite periodic pentru a corespunde dinamicii 

pieţei calificărilor universitare și pentru a fi în concordanță cu standardele ARACIS. La nivelul 

programelor de studii LMN și LMB, Comisia pentru evaluarea și asigurarea calității (CEAC) contribuie 

la armonizarea curriculumului programului cu celelalte programe din facultate precum și din alte 

universiăți din țară și străinătate, în vederea promovării cooperării și a îmbunătățirii continue a eficienței 

şi rentabilității specializării. Se monitorizează periodic opinia studenților privind calitatea corpului 

profesoral și a mediului de învățare prin folosirea unui chestionar și prin folosirea paginii de Facebook a 

facultății. Opiniile studenților sunt luate în considerare în cadrul ședințelor privind procedurile de 

Îndeplinit 
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elaborare a planurilor de învățământ, de organizare a activităților pentru studenți, etc. În procesul de 

îmbunătățire a calității programelor de studii și a procesului didactic se are în vedere și opinia 

angajatorilor.  

4.  Fiecare program de studii din domeniul de 

studii universitare de masterat evaluat 

este proiectat și documentat  în 

concordanță cu prevederile Cadrului 

Național al Calificărilor (CNC), cu 

Registrul Național al Calificărilor din 

Învățământul Superior (RNCIS) și cu 

Standardele specifice domeniului de 

masterat elaborate de ARACIS. 

Absolvenții programelor de studii de 

masterat au clar definită perspectiva 

ocupației pe piața muncii. 

Programul de studii al specializărilor Arta actorului (LMN) și Management și antreprenoriat cultural 

(LMB) din domeniul de studii universitare de masterat Teatru și Artele Spectacolului este proiectat și 

documentat în concordanță cu prevederile Cadrului Național al Calificărilor (CNC), cu Registrul Național 

al Calificărilor din Învățământul Superior (RNCIS) și cu Standardele specifice domeniului de masterat 

elaborate de ARACIS. 

 

Îndeplinit 

5.  Denumirea fiecărui program de studii 

universitare de masterat este în strânsă 

corelare cu una sau mai multe calificări și 

ocupații existente în Clasificarea 

Ocupațiilor din Romania (COR) și 

standardele ocupaționale aferente sau cu 

calificări previzionate. 

Fiecare program de studii este în strânsă corelare cu calificările identificate și ocupațiile existente în 

COR/ESCO și cu standardele ocupaționale aferente sau calificările previzionate. Ținând cont de 

misiunea enunțată, absolvenții programelor masterale vor avea competențele necesare pentru 

ocuparea următoarelor posturi:  

- Arta actorului 

Cod COR 26540: consultant artistic (ESCO) 

Cod COR 265432: director de creație (ESCO) 

Cod COR 265425: redactor prezentator de televiziune (ESCO) 

- Management și antreprenoriat cultural 

Cod COR 26543: organizator producție (studii superioare) (ESCO) 

Cod COR 265437: producător delegat pentru teatru (ESCO) 

Îndeplinit 

6.  Programele de studii universitare de 

masterat profesional creează premisele 

pentru continuarea studiilor în ciclul al 

treilea de studii universitare și dezvoltare 

profesională continuă în carieră prin studii 

postuniversitare. 

Programele de studii universitare de masterat profesional, Arta actorului (LMN) și Management și 

antreprenoriat cultural (LMB), creează premisele pentru continuarea studiilor în ciclul al treilea de studii 

universitare și dezvoltare profesională continuă în carieră prin studii postuniversitare. 

Absolvenții programelor de studii de masterat au clar definită perspectiva ocupației pe piața muncii și a 

continuării studiilor în ciclul al treilea de studii universitare și dezvoltare profesională continuă în carieră 

prin studii postuniversitare. 

Îndeplinit 

7.  Programele de studii universitare de 

masterat de cercetare oferă oportunități 

de continuare a studiilor în ciclul de studii 

de doctorat, prin recunoașterea unor 

Nu este cazul.  
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module de studii din ciclul de masterat și 

stagii la universități partenere. 

8.  Instituția de Învățământ Superior 

promovează și aplică politici clare și 

documentate privind integritatea 

academică, protecția dreptului de autor și 

împotriva  plagiatului, a fraudei și a 

oricărei forme de discriminare, conform 

legislației în vigoare și Codului de etică și 

deontologie aprobat de Senatul 

universitar. 

Universitatea din Craiova apără libertatea academică, autonomia universitară și integritatea etică. 

Integritatea academică este asigurată și menținută prin Codul de Etică Universitară elaborat de Comisia 

de Etică a Universității din Craiova, formulând în mod explicit principiile, valorile și normele morale pe 

care membrii acestei comunității academice consimt să le respecte, modalitățile de realizare ale 

acestora, faptele și acțiunile care constituie încălcări ale conduitei etice universitare, precum și 

sancțiunile aferente. Comisia de Etică a Universității din Craiova întocmește Raportul Comisiei de etică. 

Conform Cartei Universității din Craiova, comisiile permanente ale Consiliul Facultății de Litere sunt: 

Comisia pentru probleme studențești; Comisia pentru finanțare; Comisia pentru învățământ; Comisia 

de cercetare științifică și doctorat; Comisia de calitate si management al calității; Comisia de imagine și 

cooperare internațională; Comisia de etică. Comisiile menționate realizează auditarea internă în 

domeniile activității universitare pe care le acoperă, astfel încât Angajamentele pe care și le-a asumat 

instituția sunt respectate riguros, în condiții de transparență publică. În componența acestor comisii se 

regăsesc și membri ai Departamentului Arte și Media (D10). La toate programele de studii de master, 

disciplina „Etică și integritate academică” este obligatorie. Universitatea din Craiova utilizează software 

anti-plagiat prin achiziționarea serviciilor furnizate de platforma www.sistemantiplagiat.ro 

Îndeplinit 

A2. Baza materială și utilizarea infrastructurii de studiu și cercetare  ESG 1.6 

9.  Instituția de învățământ superior prezintă 

dovada privind deținerea sau închirierea 

spațiilor pentru activitățile 

didactice/aplicative/ laboratoare etc. 

Baza materială constituie o componentă esențială a procesului de învățământ. Facultatea de Litere și 

Departamentul Arte și Media (D10) dispun de o bază materială proprie, corespunzătoare standardelor 

care asigură desfășurarea unui proces de învățământ eficient și de calitate. La specializările de masterat 

LMN și LMB, activitățile didactice şi studiul individual se desfășoară în săli de curs, săli de seminar, 

laboratoare precum și în spațiile desemnate: 

A. Săli de curs: (4 săli: T14, T9, T11, T4).  

B. Săli de seminar (4 săli: T8, T9, T4, T11). Unele dintre acestea servesc și ca săli de curs.  

C. Laboratoare (4 săli: T2, T10, T12, T3).  

Sălile de curs/seminar/laborator care sunt la dispoziția programelor de studii de masterat LMN și LMB 

sunt dotate în mod corespunzător desfășurării unui proces de învățământ competitiv. Programele 

dispun de echipamente tehnice performante de învățare, predare și comunicare, care facilitează 

activitatea cadrului didactic și receptivitatea studenților. Spațiile sunt moderne, fiind dotate cu aparatură 

și mijloace audiovizuale. 

Îndeplinit 

10.  Dotarea sălilor/laboratoarelor didactice, a 

laboratoarelor de cercetare sau creație 

artistică și/sau a centrelor de cercetare 

corespunde misiunii și obiectivelor 

asumate prin programele de studii, tipului 

Programele de studii de master LMN și LMB dispun de o bază materială solidă, care răspunde 

conținutului disciplinelor din planul de învățământ, dar și solicitărilor, condițiilor și rigorilor programelor. 

În prezent, componența bazei materiale (echipamente, aparate și accesorii) permite studenților 

programului realizarea tuturor orelor de laborator și de creație artistică, respectiv realizarea proiectelor 

practice de semestru sau a proiectelor deosebite, de anvergură. Dotările laboratoarelor constau în: 

reflectoare, dimmere lumini, sistem de lumini mobil, CD player-e cu USB, mixere sunet, amplificatoare, 

Îndeplinit 
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de masterat și specificului disciplinelor din 

planul de învățământ. 

boxe, sisteme de sunet mobil, microfoane, gradene simulare scenă, instalații aer condiționat, pereți 

antifonați, videoproiectoare, ecrane proiecție videoproiector, dvd playere, televizoare 4K, acces internet 

wireless, camere video performante, aparate foto, trepiede, pian de concert Yamaha, pianină 

Schiedmayer, pianină electrică, mobilier specific sală teatru-cinema, covor de scenă, practicabile. 

Numărul de repere (echipamente, aparate, accesorii) disponibile este bine raportat la numărul de 

masteranzi ai programelor, iar distribuirea acestora se face strict pe baza unor programări, pentru a nu 

exista riscul ca cerințele din partea studenților să nu fie satisfăcute. Politicile de îmbunătățire a bazei 

materiale și de dotare a spațiilor de învățământ se desfășoară continuu, iar baza materială se diversifică 

și se completează în fiecare an. 

11.  Unitatea de învățământ supusă evaluării 

trebuie să dispună de spații de studiu 

individual sau în grup cu acces la fond de 

carte, baze de date internaționale și 

periodice în domeniul specializării în care 

se organizează învățământul la nivel de 

masterat. 

Programele de studii de master din domeniul Teatru și Artele Spectacolului au la dispoziție trei biblioteci: 

Biblioteca Universității din Craiova, Biblioteca Facultății de Litere și Biblioteca Departamentului Arte și 

Media (aflată momentan tot în sediul Bibliotecii Facultății de Litere, cu un spațiu alocat special, separat). 

Toate aceste biblioteci oferă studenților accesul neîngrădit la orice sursă, în conformitate cu obiectivele 

și cerințele programelor. Toate aceste biblioteci pun la dispoziția studenților un număr important de 

titluri de carte în domeniul programelor LMN și LMB. Totodată, Biblioteca Universității din Craiova 

dispune de colecții de specialitate, peste 1.089.572 volume, oferind studenților și cadrelor didactice 

posibilitatea de a consulta baze de date științifice multidisciplinare/specializate full text de reviste de 

specialitate românești și străine. Secția Periodice a Bibliotecii Centrale pune la dispoziția cititorilor un 

număr de 50 periodice și 292 de exemplare din țară şi străinătate în domeniul programelor de studii 

universitare de masterat LMN și LMB. 

Îndeplinit 

12.  Fondul de carte propriu din literatura de 

specialitate română şi străină trebuie să 

existe într-un număr de exemplare 

suficient pentru a acoperi integral 

disciplinele din planurile de învăţământ, 

din care cel puțin 50% să reprezinte titluri 

de carte sau cursuri de specialitate pentru 

domeniul supus evaluării, apărute în 

ultimii 10 ani în edituri recunoscute la nivel 

național, precum și internațional 

Fiecare specializare din domeniul Teatru și Artele Spectacolului dispune de un fond de carte specific:  

- Specializarea Arta actorului (LMN) dispune de: cărți despre arta actorului, artă scenică etc. - 95 titluri 

/ 235 exemplare; cărți teatru gen literar – 3206 titluri / 6983 exemplare, din care 44 titluri / 60 exemplare 

achiziționate în perioada 2014-2024; fond carte teatru și film 1557 titluri / 2897 exemplare, din care 287 

titluri / 366 exemplare achiziționate în perioada 2014-2024; 28 periodice teatru și film. 

- Specializarea Management și antreprenoriat cultural (LMB) dispune de: cărți despre management 

cultural, managementul proiectelor, cultura organizației, antreprenoriat etc. în număr de 215 titluri / 512 

exemplare. 

Secția Periodice a Bibliotecii Centrale pune la dispoziția cititorilor un număr de 50 periodice și 292 de 

exemplare din țară și străinătate în domeniul programelor de studii universitare de masterat LMN și 

LMB. 

Bibliotecile oferă acces la catalogul online pentru toate categoriile de documente; acces direct la 

publicații în sala de lectură; împrumut de publicații la domiciliu; asistentă la identificarea publicațiilor în 

cataloage și în baze de date online; acces online la baze de date; consultare baze de date externe ca 

de exemplu: AIP, Cambridge Journals, CEEOL, EBSCO, JStore, Oxford Journals, Proquest, SAGE, 

SCOPUS, Thomson ISI etc. Editarea cursurilor, titlurilor de carte și a altor lucrări necesare procesului 

de învățământ se realizează, în general, prin intermediul Editurii Universitaria a Universității din Craiova 

sau a altor edituri recunoscute CNCS. Cărțile publicate prin intermediul acestei edituri pot fi achiziționate 

Îndeplinit 
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de la librăria universității sau consultate în biblioteca digitală a programului. 

Atât Biblioteca centrală cât şi filialele acesteia îți desfășoară programul în intervalul 8.00-15.00 și 

studenții pot desfășura activități de cercetare și de studiu în săli de lectură adecvate. 

13.  Stagiile de cercetare se pot efectua  în 

laboratoarele și/sau în centrele de 

cercetare ale facultății/universității, cu 

condiția existenței unei dotări 

corespunzătoare. 

Departamentele facultății au încheiat parteneriate în domeniul practicii studenților, cercetării științifice, 

dar și de prestări servicii cu peste 50 agenți economic-culturali, institute de cercetare, muzee, teatre, 

școli și inspectorate școlare etc. 

În domeniul supus evaluării, nu există masterate de cercetare. Nu sunt organizate stagii de cercetare 

dar studenții au ocazia de a se implica în proiecte de cercetare aplicată (în contextul unor creații – 

laborator, workshopuri exploratorii, organizare evenimente, participări conferințe, implicarea în studii de 

caz). 

Programele de studii universitare de masterat profesional prevăd stagii de practică. Aceste stagii se 

desfășoară în laboratoarele și/sau în sălile de lectură proprii sau în instituții sau prin organizații partenere, 

relevante pentru domeniul de masterat.  

Îndeplinit 

14.  Dotarea laboratoarelor de cercetare 

corespunde exigențelor temelor abordate 

în cadrul programelor de studii de 

masterat de cercetare și permite și 

realizarea unor cercetări de anvergură pe 

plan național şi eventual internațional. 

Conform specificului domeniului TAS și caracterului profesional al celor două masterate organizate, 

LMN și LMB, cercetarea are preponderent caracter artistic și se desfășoară în Studioul de teatru (T2) 

precum și în laboratoarele T3, T10 și T12 ale Departamentului. De asemenea, există spații de studiu 

individual sau în grup. Dotarea corespunde misiunii și obiectivelor asumate prin programul de studii, 

tipului de masterat și specificului disciplinelor din planul de învățământ. 

În ceea ce privește componența tematicii este asigurat accesul la baze de date internaționale și la 

periodice în domeniul specializării în care se organizează învățământul. Secția Periodice a Bibliotecii 

Centrale pune la dispoziția cititorilor un număr de periodice din țară și străinătate în domeniul 

programelor de studii universitare de master LMN și LMB. 

În Facultatea de Litere există mai multe centre de cercetare, structurate pe domenii. Acestea își 

desfășoară activitatea în concordanță cu planul și strategiile de cercetare ale Facultății de Litere. 

Departamentul de Arte dispune de plan de cercetare științifică propriu, inclus în planul strategic al 

Facultății, aprobat de Consiliul Facultății. Interesele de cercetare sunt predominant instituționale. non-

profit. 

În cadrul Departamentului de Arte a fost înființat, în anul 2016, un nou centru de cercetare științifică: 

Centrul de Cercetare Limbaje Artistice Identitare în Contemporaneitate (LAIC). Centrul are o activitate 

eterogenă; sunt dezvoltate activități diverse:  

- 10 iunie 2021 - Mașinăria Cehov, de Matei Vișniec / Primul spectacol de teatru radiofonic produs de 

Departamentul Arte și Media al Facultății de Litere, Universitatea din Craiova, în colaborare cu Radio 

Oltenia Craiova https://www.youtube.com/watch?v=_XhfkMQVPXs 

- 2022 - Atelier de teatru cu Declan Donnellan – participarea promoțiilor 2022 și 2023 la atelierele de 

teatru susținute de regizorul britanic Declan Donnellan în vederea castingului pentru spectacolul Oedip 

Rege - Premiera spectacolului a fost pe 6 mai 2022 https://tncms.ro/spectacole/oedip-rege/ 

- 2022 / Festivalul Internațional W. Shakespeare, ediția a XIII-a, 2022 / Craiova - Studenții masteranzi 

din promoția 2022 au participat pe data de 24 mai 2022 la Festivalul Internațional Shakespeare cu 

Îndeplinit 
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spectacolul Cumplita noapte, după W. Shakespeare, regia lect.univ.dr. Haricleea Nicolau. 

https://dilemaveche.ro/sectiune/la-zi-in-cultura/arte-performative/ultima-data-2182696.html 

-  6 iulie 2022, FESTIVALUL-INTERNATIONAL-AL-TINERILOR-REGIZORI, Spectacolul Situația, după 

Tudor Mușatescu, regia Darko Huruială -  https://tncms.ro/festivalul-international-al-tinerilor-regizori/ 

-  7 iulie 2022, FESTIVALUL-INTERNATIONAL-AL-TINERILOR-REGIZORI, Spectacolul v e r S E T 8,23 

după Marius von Mayenburg - profesor coordonator Haricleea Nicolau - https://tncms.ro/festivalul-

international-al-tinerilor-regizori/ 

- 2023 / Laborator cu Răzvan Mazilu - Capsule-laborator în Facultățile de Teatru din România / FNT 

2023. Răzvan Mazilu, coregraf și regizor român, a susținut un laborator de lucru pe tema teatrului 

muzical, pe 28 și 29 oct. 2023, la Departamentul de Arte al Universității din Craiova. 

https://fnt.ro/2023/capsule-laborator-in-facultatile-de-teatru-din-romania-in-fnt-razvan-mazilu-

universitatea-din-craiova/ 

15.  Serviciile/Rețeaua ICT (Information and 

Communication Technology) sunt 

permanent actualizate, iar studenții au 

acces la aceasta fie individual, fie în 

grupuri organizate. 

La nivelul Universității din Craiova există o rețea ITC care cuprinde toate spațiile de învățământ și 

cercetare, spațiile destinate personalului administrativ cât și campusurile studențești ale universității. 

Aceasta este administrată de Serviciul de Informatică și Comunicații 

(https://www.ucv.ro/it_fonduri_eur/informatizare/sic/prezentare.php ). Rețeaua asigură acces la 

internet atât prin cablu cât și wireless. Studenții pot accesa, cu respectarea protocoalelor și a 

regulamentului de utilizare a rețelei informatice (Anexele I.21a și I.21b), rețeaua ITC a Universității din 

Craiova prin intermediul terminalelor aflate în laboratoarele didactice, în sălile de lectură, etc. În toate 

activitățile pe care le desfășoară Universitatea din Craiova promovează principiul transparenței 

informaționale şi pe acela al accesului la informațiile cu caracter public. În acest sens, majoritatea 

informațiilor sunt prezentate la avizierele din cadrul facultăților, pe pagina web a universității 

http://www.ucv.ro. 

În cadrul Facultății de Litere, prin intermediul paginii web (https://www.ucv.ro, https://litere.ucv.ro/litere, 

https://arte-media.ucv.ro), al postului de televiziune TeleU, al Ghidului studentului, al publicațiilor 

interne, al secțiunii website-ului dedicat studenţilor cu acces pe bază de parolă, se oferă informațiile şi 

datele de interes public, actuale şi corecte. Prin toate aceste mijloace se asigură transparența 

informațiilor cu privire la calificările, programele de studiu, diplomele, personalul didactic şi de cercetare, 

facilitățile oferite studenților şi orice aspect de interes pentru public. În cadrul Facultății de Litere, 

transparența informațiilor cu privire la calificările, programele de studiu, diplomele, personalul didactic 

şi de cercetare, facilitățile oferite studenților şi orice aspect de interes pentru public este asigurată atât 

prin intermediul paginii web proprii (http://www.ucv.ro/litere/) cât şi prin intermediul unor acțiuni de 

promovare a imaginii facultății. 

În contextul informatizării activității la Universitatea din Craiova, pentru eficientizarea fluxului 

informațional din cadrul programelor de masterat, Departamentul Arte și Media (D10) are un site special 

care cuprinde: informații generale despre program: planuri de învățământ, fișele disciplinelor; cadrele 

didactice implicate în program cu adresele de e-mail; CV-uri; activitatea didactică (cursuri, seminare, 

materiale didactice, procedura de examinare); activitatea de cercetare; contracte/ granturi ale cadrelor 

Îndeplinit 
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didactice implicate în program; manifestări științifice; cercuri studențești. (https://arte-media.ucv.ro ; 

https://litere.ucv.ro și https://cis01.central.ucv.ro/evstud/). 

16.  Pentru programele de studii cu predare în 

limbi străine există resurse de studiu 

realizate în limbile respective. 

La nivelul Facultății de Litere funcționează patru lectorate: Lectoratul francez, Lectoratul englez, 

Lectoratul Italian și Lectoratul spaniol. Toate cele patru lectorate dispun de dotări tehnice și resurse de 

studiu realizate în limbile respective, în format fizic sau format electronic, la care studenții au acces. 

Programele de masterat, LMN și LMB, din cadrul domeniului evaluat, Teatru și Artele spectacolului, 

sunt cu predare în limba română. 

 

A3. Resurse umane și capacitatea instituției de atragere a resursei umane externe instituției   ESG 1.5 

17.  Personalul didactic este angajat conform 

criteriilor de recrutare stabilite la nivel 

instituțional, în conformitate cu 

prevederile legale. 

Personalul didactic care predă la programele de studii evaluate îndeplinește cerințele legale pentru 

ocuparea posturilor didactice, conform Legii învățământului superior, Cartei UCV şi a Metodologiei 

proprii de concurs privind ocuparea posturilor didactice aprobat de Senatul UCV. În politica de 

recrutare, de selectare și de promovare a cadrelor didactice și a cercetătorilor, se aplică exclusiv 

principiul competenței profesionale, cu respectarea prevederilor legale, toate posturile ocupându-se 

prin concurs. 

Posturile didactice de predare sunt constituite conform normelor legale și sunt acoperite de cadre 

didactice proprii, titularizate în Universitatea din Craiova, având gradul de profesor universitar, 

conferențiar universitar, lector universitar și cadre didactice asociate. 

Îndeplinit 

18.  Cadrul didactic coordonator/responsabil 

al domeniului de masterat asigură 

compatibilizarea programelor de studii din 

domeniu. 

Coordonatorul domeniului de masterat Teatru și Artele Spectacolului este Directorul de Departament, 

prof.univ.dr. Alexandru Boureanu – Directorului Teatrului Național „Marin Sorescu”. Acesta asigură, prin 

consultări și analize comparative, compatibilizarea programelor de studiu din domeniu și identifică 

oportunitățile de formare și perfecționare pentru studenți și pentru cadrele didactice implicate în 

programe. 

Îndeplinit 

19.  Personalul didactic este format din 

profesori universitari, conferențiari 

universitari, șefi de lucrări (lectori 

universitari)  titulari sau asociați, sau 

specialiști reputați (maxim 20% din total 

cadre didactice implicate într-un 

program); titularii disciplinelor 

complementare trebuie să aibă titlul de 

doctor în domeniul disciplinelor predate. 

Conform statului de funcții actual, cadrele didactice care au ore la programele de studii evaluate sunt 

profesori, conferențiari, lectori universitari, doctori titulari ai Universității din Craiova, și cadre didactice 

asociate. Astfel: 

-La programul Arta actorului (LMN) sunt 5,35 posturi, dintre acestea 5,26 sunt ocupate de titulari 

(90,91%), din care profesori și conferențiari 3,34 (63,49%). 

-La programul Management și antreprenoriat cultural (LMB) sunt 4,14 posturi, dintre acestea 3,3 sunt 

ocupate de titulari (79,71%), din care profesori și conferențiari 1,67 (50,60 %). 

Titularii disciplinelor au titlul științific de doctor în domeniul disciplinelor predate. Cadrele didactice 

asociate au pregătirea inițială și competențe în domeniul disciplinei predate, demonstrate de activitatea 

profesională în domeniu. Toate cadrele didactice asociate au titlul de doctor. 

Îndeplinit 

20.  Pentru acreditarea domeniilor și a 

programelor de studii  universitare de 

masterat este necesară prezența la 

fiecare program de studii universitare de 

masterat a cel puțin unui cadru didactic 

N/A – domeniul și programele de studii pe care le include sunt supuse evaluării periodice. 

Fiecare dintre programele de studii universitare de masterat are în componența sa cel puțin un cadru 

didactic cu titlul de profesor/conferențiar, cu formarea inițială în domeniul TAS și după cum urmează: 

Arta actorului (LMN): 

-prof.univ.dr.habil. Mihai Valentin Vladimirescu: licențiat în Teologie/Universitatea din Craiova, 

Îndeplinit 
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cu titlul de profesor universitar şi a unui 

conferențiar universitar, titulari în 

universitatea organizatoare, având 

pregătirea inițială sau doctoratul, 

abilitarea, conducere de doctorat și/sau 

rezultate științifice recunoscute și 

relevante în ramura de știință în care se 

încadrează domeniul de masterat evaluat. 

Facultatea de Teologie, Pastorală; doctor în Teologie; abilitare Teologie; 

-prof.univ.dr.habil. Alexandru Boureanu: licențiat în Artă teatrală/Universitatea din Craiova, Facultatea 

de Litere și Istorie; doctor în domeniul TAS/Universitatea de Arte „George Enescu” din Iași; doctor în 

Management/ASE București; Abilitat Teatru și artele spectacolului; 

-conf.univ.dr. Constantin Cicort: licențiat în Arta actorului/Institutul „Szentgyorgy Istvan” din Târgu 

Mureș; doctor în Științe umaniste; 

-conf.univ.dr. Gabriel Marciu: licențiat în Artă teatrală/Universitatea din Craiova; doctor în Științe 

umaniste; 

-conf.univ.dr. Remus Vlăsceanu: licențiat în Arta actorului/Universitatea din Craiova; doctor în TAS; 

-conf.univ.dr. Elmira Sebat: licențiat în Muzică/Academia de Muzică din București; doctor în Muzică. 

Management și antreprenoriat cultural (LMB): 

-prof.univ.dr.habil. Alexandru Boureanu: licențiat în Artă teatrală/Universitatea din Craiova, Facultatea 

de Litere și Istorie; doctor în domeniul TAS/Universitatea de Arte „George Enescu” din Iași; doctor în 

Management/ASE București; Abilitat Teatru și artele spectacolului; 

-prof.univ.dr.habil. Mihai Valentin Vladimirescu: licențiat în Teologie/Universitarea din Craiova, 

Facultatea de Teologie, Pastorală; doctor în Teologie; abilitare Teologie. 

21.  Cel puțin 50% din cadrele care prestează 

activități didactice asistate integral trebuie 

să presteze aceste activități în calitate de 

titular în instituția organizatoare a 

domeniului de masterat evaluat. 

Pentru domeniul de studii de master Teatru și Artele Spectacolului, la nivelul programelor masterale, 

gradul de ocupare cu titulari este următorul: 

La programul Arta actorului (LMN): din 5,35 posturi, 5,26 sunt acoperite de titulari = 99,14% 

La programul Management și antreprenoriat cultural (LMB): din 4,14 posturi, 3,3 sunt acoperite de 

titulari = 79,71%. 

Îndeplinit 

22.  Cel puțin 50% din disciplinele din planul 

de învățământ asistate integral, normate 

în Statul de funcții potrivit formei de 

învățământ, au ca titulari cadre didactice 

cu titlul de profesor universitar sau 

conferențiar universitar. 

Pentru domeniul de studii de master Teatru și Artele Spectacolului, la nivelul programelor masterale, 

procentul de titulari cu grad de profesor/conferențiar este următorul: 

La programul Arta actorului (LMN): din 5,35 posturi, 3,34 sunt acoperite de titulari cu grad de 

profesor/conferențiar = 63,49% 

La programul Management și antreprenoriat cultural (LMB): din 4,14 posturi, 3,3 sunt acoperite titulari 

cu grad de profesor/conferențiar = 50,60%. 

Îndeplinit 

23.  Personalul auxiliar care asigură suportul 

tehnic în laboratoarele didactice și de 

cercetare/creație artistică este adecvat 

pentru a asigura desfășurarea activităților 

practice prevăzute în planul de 

învățământ. 

Personalul auxiliar este format din doi tehnicieni de sunet și lumini care deservesc programele de master 

și asigură suportul tehnic atât în studiourile de creație cât și în laboratoare, precum și doi îngrijitori care 

asigură igiena. 

 

Îndeplinit 

B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ 

B.1 - Conținutul programelor de studii     ESG 1.4 

24.  Instituția de învățământ superior aplică o 

politică transparentă a recrutării,  

Programele de studii din domeniul Teatru și artele spectacolului beneficiază de dotări de nivel ridicat: 

două săli de spectacol cu facilități scenotehnice și tehnologice (lumini, sunet). 

Îndeplinit 
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admiterii, transferurilor și mobilităților 

studenților la ciclul de studii universitare 

de masterat, potrivit legislației în vigoare. 

 

25.  Admiterea se bazează exclusiv pe 

competențele academice ale candidatului 

și nu aplică niciun fel de criterii 

discriminatorii. 

Universitatea din Craiova aplică o politică transparentă a recrutării şi a admiterii studenților, anunțată 

public cu cel puțin 6 luni înainte de aplicare (în limita numărului de locuri alocate de către ME). 

Diseminarea informației publice cu privire la admiterea studenților este organizată pe trei paliere: 

publicitate, producție de promovare media şi comunicare directă. 

În cadrul Facultății de Litere, prin intermediul paginii web (https://www.ucv.ro, https://litere.ucv.ro/litere, 

https://arte-media.ucv.ro), al postului de televiziune TeleU, al Ghidului studentului, al publicațiilor 

interne, al secțiunii website-ului dedicat studenților cu acces pe bază de parolă, se oferă informațiile și 

datele de interes public, actuale și corecte. În cadrul Facultății de Litere, transparența informațiilor cu 

privire la calificările, programele de studiu, diplomele, personalul didactic și de cercetare, facilitățile 

oferite studenților și orice aspect de interes pentru public este asigurată atât prin intermediul paginii 

web proprii (http://www.ucv.ro/litere/) cât și prin intermediul unor acțiuni de promovare a imaginii 

facultății. Prin toate aceste mijloace se asigură transparența informațiilor cu privire la calificările, 

programele de studiu, diplomele, personalul didactic și de cercetare, facilitățile oferite studenților și orice 

aspect de interes pentru public. 

Acordurile de cooperare bilaterală au permis realizarea de schimburi academice și mobilități pentru 

studiu și practică pentru studenți și de predare sau formare pentru personalul academic. 

Admiterea la programele de studii universitare de masterat LMN și LMB se realizează pe bază de 

concurs de admitere. Tematica concursului de admitere se afișează pe site-ul Facultății de Litere cu 

șase luni înainte de data desfășurării concursului (https://litere.ucv.ro/litere/ro/content/admitere-

masterat). 

Recrutarea și admiterea studenților se face prin concurs, în conformitate cu normele metodologice ale 

ME şi ale regulamentului de admitere la nivelul universității și al facultății. Transferurile studenților și 

mobilitățile acestora se fac conform regulamentelor și legislației în vigoare.  

Îndeplinit 

26.  La nivelul universității/ facultății există o 

metodologie de admitere la ciclul de studii 

universitare de masterat, ca document 

distinct sau ca parte a unui regulament de 

admitere pentru toate ciclurile de studii 

din universitate. 

Admiterea se bazează exclusiv pe competențele academice ale candidatului și nu aplică niciun fel de 

criterii discriminatorii. 

La toate programele de masterat din domeniul TAS admiterea se face prin concurs. Există o 

metodologie de admitere aprobată în Senatul Universității și actualizată anual care demonstrează o 

politică transparentă și nediscriminatorie a recrutării și admiterii la programele de masterat în 

conformitate cu legislația în vigoare. Informații privind condițiile de admitere, criteriile de departajare și 

desfășurarea examenului de admitere sunt postate pe site-ul Universității din Craiova, Facultății de 

Litere și Departamentului Arte și Media (https://www.ucv.ro, https://litere.ucv.ro/litere, https://arte-

media.ucv.ro). Tematica este pusă la dispoziția potențialilor candidați prin postare pe site-ul facultății 

cu șase luni înainte de examenul de admitere. 

Îndeplinit 

https://litere.ucv.ro/litere/ro/content/admitere-masterat
https://litere.ucv.ro/litere/ro/content/admitere-masterat


RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat TEATRU ŞI ARTELE SPECTACOLULUI 

Universitatea din Craiova 
 

13/34 

27.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat profesionale să 

fie absolvenți ai programelor de licență din 

aceeași ramură de științe din care face 

parte programul de studii universitare de 

masterat. 

Selectarea studenților la toate programele și formele de învățământ se face prin concurs de admitere. 

Admiterea se face prin susținerea de probe de admitere și pe baza dosarului de înscriere, în condițiile 

și cu respectarea reglementărilor în vigoare. 

- Admiterea la Masteratul ARTA ACTORULUI se face în conformitate cu legea și cu Metodologia 

desfășurării Concursului de Admitere, aprobată de Senatul Universității din Craiova (www.ucv.ro). Cele 

două probe ale examenului de admitere se desfășoară într-o singură zi. Candidații vor fi grupați în serii 

și examinați de o comisie constituită din 2 membri, cadre didactice de specialitate, și un președinte de 

comisie numiți prin decizia conducerii universității.  

Etapă unică (practic). 

Media de admitere se calculează astfel: 

Interviu pe baza Dosarului de concurs (oral)- 50%; 

Proba de aptitudini interpretative pe baza Repertoriului de concurs - practic (7 -15 minute) – 50%. 

Criterii de departajare la medii egale: 

1. Media examenului de licență; 

2. Media generală a anilor de studii de la ciclul universitar de licență. 

- Admiterea la Masteratul MANAGEMENT ȘI ANTREPRENORIAT CULTURAL se face în conformitate 

cu legea și cu Metodologia desfășurării Concursului de Admitere, aprobată de Senatul Universității din 

Craiova (www.ucv.ro). Cele două probe ale examenului de admitere se desfășoară într-o singură zi. 

Candidații vor fi grupați în serii și examinați de o comisie constituită din 2 membri, cadre didactice de 

specialitate, și un președinte de comisie numiți prin decizia conducerii universității. 

Etapă unică (oral). 

Media de admitere se calculează astfel: 

Interviu - pe baza Portofoliului personal (depus la înscriere) – 50%; 

Colocviu de cultură teatrală - pe baza bibliografiei de concurs – 50%. 

Criterii de departajare la medii egale: 

1. Media examenului de licență; 

2. Media generală a anilor de studii de la ciclul universitar de licență. 

Îndeplinit 

28.  Se recomandă ca studenții de la 

programele de masterat de cercetare să 

fie absolvenți ai programelor de licență din 

domeniul fundamental din care face parte 

programul de studii universitare de 

masterat. 

Masteratul Arta Actorului (LMN) se adresează următorului public țintă: absolvenți ai Facultății de Litere 

(UCV) - programul de studii de licență Artele spectacolului (Actorie) și absolvenți ai altor facultăți din 

țară cu programe în domeniul Teatru și Artele spectacolului; Masteratul Management și antreprenoriat 

cultural (LMB) se adresează următorului public țintă: absolvenți ai programelor de licență din aceeași 

ramură de științe din care face parte programul de studii universitare de masterat. 

Îndeplinit 

29.  Gradul de promovare a studenților după 

primul an de studii confirmă adecvarea 

condițiilor de admitere (statistici din 

ultimele trei promoții). 

Luând în calcul rata de promovabilitate a studenților admiși în primul an de studii, pentru 
ultimele trei promoții, statisticile se prezintă astfel: 

Arta actorului (LMN) 

Promoția Gradul de promovare anul I % 

Îndeplinit 
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1. 2020-2021 100% 

2. 2021-2022 100% 

3. 2022-2023 84% 

Management și antreprenoriat cultural (LMB) 

Promoția Gradul de promovare anul I % 

1. 2020-2021 100% 

2. 2021-2022 100% 

3. 2022-2023 75% 
 

30.  Admiterea/transferul se face în limita 

capacitații de școlarizare aprobate de 

ARACIS și publicate în HG din anul 

calendaristic curent. 

Admiterea/transferul se face în limita capacitații de școlarizare aprobate de ARACIS și publicate în HG 

din anul calendaristic curent, respectiv 50 de locuri/domeniu. În prezent, situația este următoarea: la 

programul de studii Arta actorului (an I și II) sunt înscriși 8 studenți iar la programul Management și 

antreprenoriat cultural (an I și II) sunt înscriși 12 studenți. 

Îndeplinit 

31.  Studenții înmatriculați au încheiat cu 

instituția un Contract de studii, în care 

sunt prevăzute drepturile și obligațiile 

părților. 

Studenții înmatriculați au încheiat cu instituția un Contract de studii, în care sunt prevăzute drepturile și 

obligațiile părților, în conformitate cu prevederile din Codul studentului. 

 

Îndeplinit 

32.  Concepția planurilor de învățământ s-a 

realizat cu consultarea mediului 

academic, a instituțiilor de cercetare, a 

angajatorilor,  a absolvenților și prin 

consultarea Standardelor specifice 

domeniului de masterat elaborate de 

ARACIS. Se vor prezenta documente 

doveditoare ale consultărilor purtate. 

Planurile de învățământ sunt elaborate în funcție de misiunea şi obiectivele generale ale fiecărui program 

de studii universitare de masterat: Arta actorului (LMN) și Management și antreprenoriat cultural (LMB) 

structurat pe 4 semestre (2 ani – 120 ECTS). Activitățile didactice asistate și cele aplicative sunt 

prevăzute pentru semestre de 14 săptămâni, cu 12 ore/săptămână, în medie, iar disciplinele obligatorii 

cumulează 30 de ECTS. Ponderea tuturor disciplinelor este exprimată prin credite transferabile. 

Planurile sunt concepute prin consultarea programelor de studii similare/asemănătoare oferite de 

universități din țări ale Uniunii Europene. Disciplinele propuse sunt compatibile cu cadrul național al 

calificărilor precum şi cu cele din planurile și programele de studii similar din state UE. 

Planurile de învățământ oferă informații complete și detaliate privind: denumirea programului de studiu, 

domeniul în care se încadrează; denumirea și nivelul calificării; durata studiilor și forma de învățământ; 

programele semestrelor cu precizarea disciplinelor şi a codurilor acestora, a categoriei disciplinelor, a 

formelor de evaluare; structura anilor de studiu, numărul orelor pe săptămână și numărul de credite. 

Volumul activităților de învățământ, inclusiv orele destinate stagiului de practică și stagiului de elaborare 

a dizertației, se încadrează în limitele prevăzute de standardele ARACIS. 

Planul de învățământ al fiecărui program de studii de masterat din cadrul domeniului TAS pentru anul 

universitar curent (promoția 2024-2026), a fost aprobat de Consiliul Facultății de Litere și de Senatul 

Universității din Craiova, și este structurat astfel încât să asigure competențele de specializare și 

compatibilitatea cu cadrul național al calificărilor. 

La nivelul Facultății de Litere funcționează comisii de asigurare a calității pentru toate programele de 

studii. Acestea au rolul de a proiecta, revizui și evalua periodic programele de masterat implicând mediul 

academic, instituțiile de cercetare, angajatorii și absolvenții. și respectând standardele și legislația în 

Îndeplinit 
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vigoare. Anual, Consiliul Facultății procedează la analiza oportunității actualizării disciplinelor din planul 

de învățământ, ținând cont de schimbările și de noile cerințe ce apar în cercetarea din domeniu și pe 

piața muncii la propunerea Comisiei de calitate la nivelul Departamentului Arte și Media. Curriculumul 

este constant actualizat în funcție de evoluția internațională și națională în domeniu, lucru reflectat atât 

de structurarea cursurilor, cât și prin consecventa înnoire a bibliografiilor recomandate. Astfel, 

curriculumul este configurat în funcție de cerințele pieței muncii din domeniu fiind înzestrat cu o 

puternică componentă legată de practicile colaborative. 

33.  Structura și conținutul programelor de 

studii, organizarea proceselor de predare,  

învățare și evaluare precum și cele de 

supervizare a cercetării sunt centrate pe 

dezvoltarea de competențe și contribuie 

prin adecvarea lor la  atingerea 

obiectivelor și rezultatelor așteptate. 

Structura și conținutul programelor de studii, organizarea proceselor de predare, învățare și evaluare 

precum și cele de supervizare a cercetării sunt centrate pe dezvoltarea de competențe și contribuie 

prin adecvarea lor la atingerea obiectivelor și rezultatelor așteptate, prin definirea competențelor 

profesionale și competențelor transversale ale fiecărui program în parte. 

 

Îndeplinit 

34.  Planurile de învățământ cuprind explicit 

activități practice (laboratoare, proiecte, 

stagii de practică, activități de creație și 

performanță,  internship etc.) și o 

disertație prin care se atestă că fiecare 

student a acumulat competențele 

așteptate. 

Planurile de învățământ cuprind explicit activități practice, prin ore dedicate laboratoarelor și cursuri 

practice la majoritatea materiilor. Planurile de învățământ ale programelor de studii din domeniul evaluat 

prevăd un număr de 3 stagii de practică semestriale. Stagiile de practică se desfășoară conform ghidului 

de practică în condițiile respectării legislației în vigoare și regulamentelor Universității din Craiova. 

Ponderea seminarelor, cursurilor practice și laboratoarelor în planurile de învățământ este de 62,5% la 

programul Arta actorului și 61,2% la programul Management și antreprenoriat cultural. 

Pagina de gardă a planului de învățământ prevede numărul de credite asignat examenului de disertație 

care încheie ciclul masteral, cu un număr de 10 credite alocate acestui examen. 

Îndeplinit 

35.  Conceperea curriculumului reflectă 

centrarea pe student a procesului de 

învățare și predare, permițând alegerea 

unor trasee de învățare flexibile, prin 

discipline opționale și facultative și 

încurajează astfel studenții să aibă un rol 

activ în procesul de învățare. 

Curriculumul reflectă centrarea pe student a procesului de învățare și propune alegerea unor trasee 

flexibile. Toate planurile de învățământ cuprind pachete de opționale în fiecare semestru de studiu. 

Planul de învățământ al programului de studii masterale Arta actorului (LMN) are o pondere a 

disciplinelor obligatorii de 87,50% iar disciplinele opționale au o pondere de 12,50%. Planul de 

învățământ al programului de studii masterale Management și antreprenoriat cultural (LMB) are o 

pondere a disciplinelor obligatorii de 87,50% iar disciplinele opționale au o pondere de 12,50%. 

 

Îndeplinit 

36.  Modul de organizare a procesului de 

învățare și predare și metodele 

pedagogice folosite  sunt evaluate 

periodic  și modificate atunci când este 

cazul. 

Modul de organizare a procesului de învățare și metodele pedagogice folosite sunt evaluate periodic 

prin instrumente specifice ca inter-evaluarea colegială, consultările cu studenții și, semestrial, prin 

chestionarele de evaluare a prestației didactice de către studenți. 

 

Îndeplinit 

37.  Structura programelor de studii 

încurajează o abordare interdisciplinară, 

prin activități care contribuie la 

Prin structura lor, programele încurajează o abordare interdisciplinară, prin cursuri cum sunt: Tehnică 

și producție de teatru, Managementul proiectului artistic, Atelier de creație și cercetare teatrală, Tehnica 

actorului de film - la programul Arta actorului, Bugetare și analiză financiară în domeniul culturii, 

Îndeplinit 
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dezvoltarea profesională și în carieră a 

studenților. 

Marketing cultural, Parteneriate, mecenat şi atragere de fonduri, Politici și Strategii Culturale - la 

programul Management și antreprenoriat cultural. 

38.  Conținutul programelor de studii de 

masterat de cercetare constituie o bază 

efectivă pentru studiile doctorale în 

domeniul evaluat. 

Nu este cazul.  

39.  Fișele disciplinelor reflectă centrarea pe 

student a procesului de învățare-predare-

evaluare, includ activități didactice și 

specifice studiului individual, precum și 

ponderea acestora în procesul de 

evaluare finală. 

Așa cum rezultă din fișele disciplinelor de la programele de studii universitare de masterat, fiecare curs 

este proiectat astfel încât să îmbine predarea, învățarea și examinarea. 

Conform Fișelor de disciplină, metodele de predare utilizate în cadrul activităților didactice sunt 

racordate la necesitățile obținerii de către studenți a rezultatelor învățării (cunoștințe, aptitudini, 

responsabilitate și autonomie). 

Procesul de predare-învățare are în vedere atât activități didactice directe (ore de curs, seminar sau 

lucrări practice -  programate în orarul studenților, cu tematici pentru fiecare întâlnire descrise în fișele 

disciplinelor), cât și studiu individual (studiul bibliografiei, pregătirea de teme/proiecte individuale sau de 

grup, muncă de cercetare/de documentare etc. - cu distribuția orientativă a fondului de timp pentru 

aceste activități descrisă în fișele disciplinelor). 

Procedeele de examinare și evaluare a studenților se bazează pe un sistem multicriterial care apreciază 

rezultatele învățării și care sunt anunțate studenților la începutul fiecărui semestru. Ponderile criteriilor 

care concurează la nota finală depind de specificul fiecărei discipline și sunt prezentate în Fișa 

disciplinei. 

Îndeplinit 

40.  Fișele disciplinelor pentru programele de 

studii de masterat de cercetare științifică 

sunt proiectate astfel încât să asigure 

studenților abilități practice/de cercetare, 

care să le permită realizarea/ conducerea 

unor lucrări/proiecte de cercetare. 

Nu este cazul. Îndeplinit 

41.  Pentru toate programele din domeniul de 

studii universitare de masterat evaluat, 

procesul didactic este astfel organizat 

încât să permită studenților dezvoltarea 

competențelor formulate ca rezultate 

așteptate ale programului de studii, în 

perioada legală prevăzută pentru 

finalizarea studiilor. 

Programele din domeniu de studii universitare de masterat evaluat permit dezvoltarea competențelor 

studenților în perioada legal prevăzută, respectiv 2 ani universitari, fiecare împărțit în 2 semestre, 

acestea fiind organizate astfel: 14 săptămâni de activitate didactică și practică, o sesiune de examene 

de 3 săptămâni și una de restanțe de o săptămână.  

 

Îndeplinit 

42.  Timpul alocat și metodele de predare și 

învățare sunt adecvate conținutului 

disciplinelor,  centrate pe nevoile 

Timpul alocat fiecărei discipline este calculat în conformitate cu Sistemul European de Credite, respectiv 

1 ECTS = 25 de ore. Timpul total estimat, care cuprinde distribuția fondului de timp alcătuită din resurse 

necesare de învățare pentru atingerea competențelor oferite de discipline, sunt prevăzute în fișa 

Îndeplinit 
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studenților, asigură dezvoltarea 

competențelor declarate și prezintă un 

echilibru între activitățile față în față și cele 

de studiu individual. 

disciplinei și în Ghidul de completare a fișei disciplinei elaborat de MEN și ARACIS. 

 

43.  Procesul didactic este astfel organizat 

încât să dezvolte abilități de studiu 

individual și dezvoltare profesională 

continuă . 

Procesul didactic este organizat pentru a le oferi studenților oportunitatea de a-și dezvolta abilitățile de 

studiu individual și dezvoltare profesională continuă, prin contactele frecvente cu mediul profesional și 

artistic, ateliere, colocvii și stagii de practică artistică. 

 

Îndeplinit 

44.  Rezultatele analizelor referitoare la 

calitatea predării, învățării și evaluării 

studenților confirmă adecvarea metodelor 

de predare și evaluare utilizate. 

În Facultatea de Litere se acordă o importanță deosebită resurselor umane implicate în procesul 

educațional, fiind aplicate cele trei proceduri de evaluare periodică a corpului profesoral aprobate de 

către Senatul Universității din Craiova: autoevaluarea, evaluarea colegială și evaluarea de către 

studenți. 

Atât procedurile de evaluare colegială, cât și cele de evaluare din partea studenților atestă calitatea 

procesului didactic. Evaluarea de către studenți se realizează după fiecare ciclu semestrial de instruire, 

pe baza unui formular de evaluare. Accentul se pune pe calitățile pedagogice, calitatea actului didactic, 

relația profesor-student/masterand, corectitudinea evaluării, eficiența procesului educațional. 

Departamentul Arte și Media face un efort consistent pentru stimularea răspunsurilor din partea 

studenților, în întâlniri periodice și prin intermediul tutorilor de an.  

Îndeplinit 

45.  Metodele și criteriile de evaluare a 

competențelor dobândite (cunoștințe și 

abilități) de studenți sunt explicit incluse în 

fișele disciplinelor și sunt adecvate 

conținutului disciplinelor și rezultatelor 

așteptate. 

Fișele disciplinelor cuprind explicit la punctul 10 detaliile legate de evaluare și standardul minim de 

performanță necesar pentru a promova cursul respectiv.  

 

Îndeplinit 

46.  Mecanismele de contestare a evaluării 

competențelor și abilităților sunt publice și 

oferă garanții studenților privind o 

reevaluare obiectivă. 

Studenții pot contesta rezultatele evaluării, iar procedura este cuprinsă în Regulament cadru pentru 

evaluarea și notarea studenților, art.23. 

Îndeplinit 

47.  În procesul de evaluare a activității de 

practică/ creație artistică/ cercetare 

științifică se ține cont de aprecierile 

tutorelui de practică/ îndrumătorului 

științific din entitatea/ organizația în care 

s-a desfășurat respectiva activitate. 

Fiecare stagiu de practică se finalizează printr-o evaluare care are drept parte componentă și evaluarea 

din partea tutorelui de practică din instituția gazdă. 

 

Îndeplinit 

48.  Tematica pentru elaborarea lucrării de 

finalizare a studiilor (disertația) poate 

conține subiecte propuse şi/sau formulate 

Tematica pentru elaborarea lucrării de finalizare a studiilor (disertația) nu exclude posibilitatea formulării 

de subiecte în colaborare cu mediul științific, socio-economic sau cultural. 

Programul de studii Arta actorului - exemple 

Îndeplinit 
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în colaborare cu mediul științific, mediul 

socio-economic și cultural. 

-„Fenomenul ;<Je Suis> – identitatea actorului contemporan în crearea personajului shakespearian” 

(2024) 

-„Aspecte ale sindromului de tip borderline: maturizarea tăcută a personajului Cehovian” (2024) 

-„Performance-ul și art-terapia: monografia toboșarului recreat în vederea unei pandemii” (2024) 

-„Etapele de creație ale performance-ului <Cyber Panic>” (2024) 

-„Limbaje identitare în teatrul absurdului: semnificațiile non-cuvântului în creația scenică ionesciană” 

(2024) 

-„Aspecte ale iubirii din perspectiva poeziei războiului. Studiul interpretării scrisorii în arta actorului 

contemporan” (2024). 

Programul de studii Management și antreprenoriat cultural – exemple: 

-„Managementul instituțiilor de cultură în prezent. O abordare juridică și cultural-artistică” (2023) 

-„Metodele moderne de management și eficientizarea activității organizației cu profil cultural” (2023) 

-„Managementul calității și implicațiile sale asupra resurselor umane din cadrul organizației cu profil 

cultural” (2023) 

-„Management și antreprenoriat - factori de creștere a impactului social al evenimentelor de tip cultural-

artistic” (2023) 

-„Antreprenoriatul în domeniul artelor în contextul socio-economic actual” (2023) 

-„Impactul managementului asupra actului artistic în instituțiile publice de cultură” (2023) 

49.  Eficacitatea evaluării cunoștințelor/ 

abilităților și legătura cu rezultatele 

declarate ale instruirii sunt periodic 

monitorizate și  evaluate. 

La nivelul Universității din Craiova funcționează Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității (CEAC) care 

monitorizează și evaluează rezultatele declarate ale instruirii și eficacitatea evaluării cunoștințelor. 

În Facultatea de Litere funcționează Comisia de calitate și management al calității, aprobată în ședința 

de Consiliu din 12.03.2024, subordonată comisiilor de la nivelul universității, cu un program de politici 

specifice, centrate pe calitate, cu precizarea mijloacelor de realizare. Funcționarea structurilor de 

asigurare a calității la nivelul facultății se realizează conform legislației și reglementărilor în vigoare. 

Comisia stabilește strategia și obiectivele privind introducerea Sistemului de management al calității în 

facultate și contribuie la formarea unei culturi a calității la nivelul facultății, atât în ceea ce privește 

activitatea personalului didactic implicat în procesul de predare-învățare, cât și la nivelul studenților pe 

baza unui regulament. 

Rezultatele evaluării calității la nivelul facultății sunt prezentate sub forma unui Raport al calității, elaborat 

anual de Comisia calității.  

Îndeplinit 

50.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu dificultăți în 

procesul de învățare, a studenților 

netradiționali sau a celor aflați în situație 

de risc. 

La nivelul Universității din Craiova au fost elaborate și se aplică programe speciale de sprijin a studenților 

în activitatea profesională. 

Pentru studenții cu dificultăți în procesul de învățare și pentru cei aflați în situație de risc de abandon 

școlar există un centru de învățare. 

Și la nivelul Facultății de Litere se derulează un proiect pentru reducerea abandonului școlar. 

Îndeplinit 

51.  Rata de absolvire cu diplomă de masterat 

a programelor de studii de masterat din 

domeniul evaluat confirmă 

Pentru ultimele trei promoții de absolvenți ai programelor de studii din domeniul evaluat, statisticile oferă 

următorii coeficienți  privind absolvirea domeniului de studii: 

Îndeplinit 
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adecvarea/eficacitatea procesului de 

predare-învățare. (Statistici din ultimele 

trei promoții). 

Promoția Rata de absolvire % 

1. 2020-2021 94%    (17 din 18) 

2. 2021-2022 83 %   (15din 18) 

3. 2022-2023 100%   (10 din 10) 
 

B2. Accesibilitatea resurselor educaționale  ESG 1.6 

52.  Instituția/facultatea supusă evaluării 

trebuie să dispună de bibliotecă cu fond 

de carte și periodice relevante în domeniul 

specializării în care se organizează 

învățământul la nivel de masterat, în 

format fizic şi/sau electronic (acces la 

baze de date academice online). 

Universitatea din Craiova are o bibliotecă centrală, 14 biblioteci proprii și 40 săli de lectură. Biblioteca 

Universității din Craiova dispune de colecții de specialitate ce însumează peste 1.089.572 volume, oferind 

studenților și cadrelor didactice posibilitatea de a consulta baze de date științifice 

multidisciplinare/specializate full text de reviste de specialitate românești și străine. 

Biblioteca are în organizarea sa Depozitul de Unicate ce reunește lucrări valoroase, de referință (aprox. 

170.000 titluri), beneficiind de o bază de date complet informatizată ce poate oferi cititorului acces rapid la 

catalog. 

Studenții și cadrele didactice de la programele de studii de master din domeniul Teatru și Artele Spectacolului 

au la dispoziție trei biblioteci: Biblioteca Universității din Craiova, Biblioteca Facultății de Litere și Biblioteca 

Departamentului Arte și Media - aflată momentan tot în sediul Bibliotecii Facultății de Litere, cu un spațiu 

alocat special și un fond de carte de peste 6.200 de titluri pentru programele de studii universitare de 

masterat LMN și LMB. 

Toate bibliotecile oferă accesul neîngrădit la orice sursă, în conformitate cu obiectivele și cerințele 

programelor. Studenții au acces gratuit la resursele de învățare asigurate în format clasic (print), dar și pe 

suport audio, video și electronic. 

Prin intermediul rețelei de computere a bibliotecii studenţii au acces la o serie de baze de date electronice 

care oferă cărţi şi publicații de ultimă oră. 

Îndeplinit 

53.  Disciplinele din planul de învățământ 

trebuie să fie acoperite cu bibliografia 

didactică necesară (tratate, manuale, 

îndrumare, note de curs, suporturi de 

curs) la dispoziția studenților, în format 

electronic sau în număr suficient de 

exemplare tipărite. 

Biblioteca asigură fiecărui student accesul neîngrădit la orice sursă, în conformitate cu obiectivele și 

cerințele programelor de studiu. Studenții Departamentului Arte și Media, care organizează programele 

de studii din domeniul evaluat au la dispoziție două săli de lectură și studiu, în suprafață totală de 200 

mp, după cum urmează: 

a) Sala de lectură cu acces liber Ia raft a Facultății de Litere - 67,5 mp; 

b) Sala de lectură a Depozitului de Unicate - 140,57 mp 

De asemenea, pentru consultarea titlurilor și regăsirea informațiilor necesare studiului individual sau în 

echipă, studenții beneficiază de un număr de 9 calculatoare dotate cu unități optice pentru citirea 

materialelor multimedia (CD, DVD-uri). Ele sunt localizate, după cum urmează: a)Sala de lectură cu 

acces liber Ia raft a Facultății de Litere - 5 calculatoare; b) Sala de lectură a Depozitului de Unicate - 4 

calculatoare. Studenții au posibilitatea de a accesa resursele electronice (cărți, reviste electronice - 

baze de date științifice) abonate prin Anelis Plus atât din campusul universitar, cât și prin acces mobil 

(#de acasă) - http://biblio.central.ucv.ro. 

Fiecare program de studii din domeniul Teatru și Artele Spectacolului dispune de un fond de carte 

specific: 

Îndeplinit 

http://biblio.central.ucv.ro/
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- Arta actorului (LMN): studii despre arta actorului, artă scenică etc. (95 titluri / 235 exemplare); cărți 

teatru gen literar (3206 titluri / 6983 exemplare, din care 44 titluri / 60 exemplare achiziționate în 

perioada 2014-2024); fond carte teatru și film (1557 titluri / 2897 exemplare, din care 287 titluri / 366 

exemplare achiziționate în perioada 2014-2024); 28 periodice teatru și film. 

- Management și antreprenoriat cultural (LMB): volume și studii despre management cultural, 

managementul proiectelor, cultura organizației, antreprenoriat etc. (215 titluri / 512 exemplare). 

Secția Periodice a Bibliotecii Centrale pune la dispoziția cititorilor un număr de 50 periodice și 292 de 

exemplare din țară și străinătate dedicate programelor de studii universitare de masterat LMN și LMB 

din domeniul evaluat. 

54.  Universitatea/facultatea care organizează 

programele de studii universitare de 

masterat asigură studenților accesul 

electronic la baze de date naționale și 

internaționale specifice domeniului de 

studii universitare de masterat. 

Bibliotecile oferă:  

-acces la catalogul online pentru toate categoriile de document 

-acces direct la publicații în sala de lectură 

- împrumut de publicații la domiciliu 

- asistentă la identificarea publicațiilor în cataloage și în baze de date online 

- acces online la baze de date 

- consultare baze de date externe (exemple: AIP, Cambridge Journals, CEEOL, EBSCO, Jstor, Oxford 

Journals, Proquest, SAGE, SCOPUS, Thomson ISI etc 

Îndeplinit 

55.  Stagiile de practică/cercetare/creație se 

desfășoară pe baza unor acorduri de 

colaborare cu agenți socio-economici, 

instituții, organizații non-profit cu activități 

de producție, proiectare, cercetare, și 

creație cultural-artistică, după caz, 

relevante pentru  domeniul de studii 

universitare de masterat. 

Standardele minimale naționale elaborate de comisia de specialitate ARACIS pentru domeniul de studii 

universitare de masterat Teatru și artele spectacolului prevăd, pentru programele de tip profesional, 

stagii de practică. Aceste se pot desfășura în laboratoarele și/sau în sălile de spectacol proprii sau în 

instituții și organizații partenere relevante pentru domeniul de masterat. 

Departamentele facultății au încheiat parteneriate în domeniul practicii studenților dar și de prestări 

servicii cu peste 50 agenți economic-culturali, institute de cercetare, muzee, teatre, școli și inspectorate 

școlare etc. 

Departamentul Arte și Media are încheiate o serie de convenții de practică cu principalele instituții de 

spectacol din oraș: Teatrul Național „Marin Sorescu”, Opera Română, Teatrul pentru Copii și Tineret 

„Colibri”, Palatul Copiilor, Filarmonica „Oltenia”, Liceul de Arte „Marin Sorescu”, Casa de Cultură 

„Traian Demetrescu” ș.a. 

Îndeplinit 

56.  Pentru programele de studii universitare 

de masterat cu predare în limbi de străine,  

universitatea / facultatea pune la 

dispoziția studenților resurse de studiu și 

materiale relevante în limba de predare. 

Nu este cazul. Ambele programe încadrate în domeniul evaluat – Teatru și artele spectacolului – sunt 

organizate în limba română. 

 

 

57.  Instituția de învățământ superior oferă 

studenților sprijin relevant pentru procesul 

de învățare: consiliere în carieră, 

consultanță și asistență etc. 

Universitatea din Craiova dispune de reglementări interne în materie de asistență a studenților prin 

Centrul de Consultanță și Orientare Profesională (CCOC).  

Principalele direcții de acțiune sunt: 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   

privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat TEATRU ŞI ARTELE SPECTACOLULUI 

Universitatea din Craiova 
 

21/34 

-servicii gratuite de consiliere, orientare în carieră şi de facilitare şi monitorizare a inserției pe piața 

muncii 

-proiecte de reducere a abandonului școlar al studenților (prin programul ROSE_SGU_SS). 

Alte forme de sprijin oferite de UCv sunt: 

- punerea la dispoziție a logisticii necesare pentru buna desfășurare a activității curente şi pentru 

implementarea programelor şi proiectelor organizațiilor egal constituite; 

- recunoașterea implicării studenților în acțiuni de voluntariat prin extra-credite ECTS; 

- asistență medicală gratuită; 

- împrumuturi avantajoase prin Agenția de credite și burse pentru studenți. 

La nivelul Universității din Craiova există și un Centru de resurse și asistență în învățare și formare ce 

derulează programe și activități destinate sprijinirii continuării studiilor pentru cursanții aflați în situații de 

risc, prin dezvoltarea de competențe specifice, și asigurarea unor servicii de sprijin academic, aliniate 

nevoilor studenților. 

58.  Există programe de stimulare și 

recuperare a studenților cu dificultăți în 

procesul de învățare, a studenților 

netradiționali sau a celor proveniți din 

zone dezavantajate. 

La nivelul Universității, studenții beneficiază de sprijin, consiliere în carieră, consultanță și asistență 

pentru procesul de învățare prin intermediul CCOC. 

Pentru studenții cu dificultăți în procesul de învățare și pentru cei aflați în situație de risc de abandon 

școlar, Facultatea de Litere are o structură dedicată prin care derulează activități și proiecte privind 

reducerea abandonului școlar.  

La nivelul fiecărui program de studii din domeniul evaluat, studenții sunt permanent îndrumați de cadrele 

didactice prin ore săptămânale de consultație și prin tutoratul asigurat de îndrumătorii de an. 

Programele de studii LMN și LMB dispun atât de o strategie proprie de stimulare a masteranzilor cu 

performanțe remarcabile la învățătură, cât și de un program  de recuperare a studenților cu dificultăți în 

învățare. Recuperarea studenților cu dificultăți în învățare se realizează prin: 

a) tutorat atât la nivelul anului din care fac parte, cât şi la nivelul fiecărei discipline; 

b) ore de consultații. 

În Facultatea de Litere, studenții cu performanțe remarcabile la învățătură sunt stimulați prin 

a) acordarea de burse de performanță; 

b) premierea la sesiunile științifice studențești; 

c) repartizarea în căminele studențești; 

d) acordarea de burse ERASMUS pentru participarea la programe de studii în universitți occidentale; 

e) atragerea în grupurile de cercetare din facultate în vederea inițierii în cercetare; 

f) acordarea de bilete în taberele studențești etc. 

Pe site-ul Facultății de Litere sunt prezentate: parteneriatele și mobilitățile de tip ERASMUS+ la nivelul 

facultății, cursurile în limbi străine pentru studenții inbound și regulamentele în vigoare. 

Îndeplinit 

59.  Există resurse educaționale alternative 

digitale și activități de suport on-line, 

implementate pe platforme e-Learning 

Universitatea din Craiova oferă studenților și cadrelor didactice o rețea ITC ce cuprinde toate spațiile 

de învățământ și cercetare, inclusiv pe cele destinate personalului administrativ, cât și campusurile 

studențești. Rețeaua este administrată de Serviciul de Informatică și Comunicații 

(https://www.ucv.ro/it_fonduri_eur/informatizare/sic/prezentare.php ) și asigură conexiune la internet 
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atât prin cablu cât și wireless. Studenții pot accesa, cu respectarea protocoalelor și a regulamentului 

de utilizare a rețelei informatice, rețeaua ITC a Universității din Craiova prin intermediul terminalelor 

aflate în laboratoarele didactice, în sălile de lectură, etc.  

B3. Rezultatele învățării    ESG 1.3 

60.  Cunoașterea științifică generată în cadrul 

programelor de studii de masterat în 

ultimii 5 ani se evaluează luându-se în 

considerare, după caz: 

a) publicațiile studenților în reviste 

relevante domeniului; 

b) comunicări științifice, participări 

artistice sau sportive la manifestări 

naționale și internaționale;  

c) alte rezultate ale studiilor 

relevante domeniului (propuneri de 

brevete, studii de caz, patente, produse și 

servicii, studii parametrice de optimizare, 

produse culturale, produse artistice,  

competiții sportive etc.);  

d) contribuții la cercetarea integrată 

în rețele de cercetare națională sau 

internațională; 

e) comunicări științifice ale 

studenților realizate/publicate împreună 

cu cadre didactice sau cercetători. 

Cercetarea și cunoașterea științifică sunt preocupări constante pentru toți cei implicați în programele 

de studii din domeniul Teatru și artele spectacolului. Studenții sunt sprijiniți și stimulați să desfășoare 

activități de creație și cercetare aplicată în teatru și arte conexe. De asemenea, în acord cu misiunea 

de creație artistică specifică domeniului, o parte dintre membrii colectivului coordonează proiecte 

artistice studențești, participă la realizarea de spectacole, instalații, ateliere și sunt prezenți la 

evenimente naționale sau internaționale de prestigiu O parte dintre aceștia au obținut premii la 

competițiile studențești din universitate și din alte centre universitare. 

La nivelul Departamentului Arte și Media funcționează centrul de cercetare Limbaje artistice identitare 

în contemporaneitate (LAIC) care desfășoară o activitate pluridisciplinară în domeniul Teatru și Artele 

Spectacolului. 

Principalele teme de cercetare sunt dezbătute în conferințe internaționale iar studiul amănunțit asupra 

limbajului artistic este prezentat în workshopuri conduse de teoreticieni și practicieni consacrați. Studiul 

limbajului artistic presupune o colaborare strânsă între membrii centrului în vederea elaborării de noi 

programe disciplinare pentru studenți masteranzi sau doctoranzi. Sunt urmărite noile tendințe 

contemporane în aprofundarea noțiunilor de limbaj corporal, de elaborare a unor noi tehnici de teatru, 

teatru-dans, ritm și stil muzical pentru a crea un mesaj artistic bazat pe necesitatea consumatorului de 

artă contemporană. Tendințele mereu în schimbare vor fi adaptate unui nou tip de limbaj asupra căruia 

membrii centrului vor desfășura o activitate de cercetare permanentă și susținută. 

 

Îndeplinit 

61.  Existența/Crearea progresivă a unei baze 

de date cu disertațiile susținute în ultimii 

ani. Lucrările prezentate sunt /vor fi 

stocate în extenso, în baza de date cel 

puțin 5 ani de la absolvire. 

Universitatea din Craiova dispune de o bază de date (Evidența studenților) care permite arhivarea 

disertațiilor și comunicarea dintre studenți și profesori. Lucrările prezentate vor fi stocate în extenso, în 

baza de date cel puțin 5 ani de la absolvire. 

Îndeplinit 

62.  Statistici privind angajarea în domeniul 

evaluat sau în domenii conexe a 

absolvenților din ultimele trei promoții: 

a) în momentul înmatriculării, ponderea 

studenților masteranzi angajați; 

b) la un an de la absolvire, ponderea 

studenților masteranzi angajați 

Universitatea nu colectează la înmatricularea studentului informații referitoare la angajarea acestuia. 

Conform raportului privind inserția absolvenților pe piața muncii realizat de Departamentul Arte și Media, 

la nivelul programelor de master din domeniul evaluat situația statistică se prezintă astfel: 

Promoția Angajați în momentul înmatriculării Angajați la un an de la absolvire 

1. 2020-2021 - 81% 

2. 2021-2022 - 62% 

3. 2022-2023 - 72% 
 

Îndeplinit 
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63.  Pentru programele de studii de masterat 

de cercetare din domeniul evaluat 

ponderea absolvenților din ultimele 5 

promoții, care își continuă studiile la 

programele de doctorat (proprii sau 

externe instituției absolvite) să fie de peste 

10%. 

Nu este cazul.  

64.  Instituţia de învăţământ superior a definit 

standarde de calitate minimale pentru 

elaborarea lucrării de disertație, pe care le 

operaționalizează periodic și le face 

publice. 

Facultatea de Litere a definit standarde de calitate minimale și de excelență pentru elaborarea 

disertației, pe care le revizuiește periodic și le diseminează prin diferite canale de informare. 

 

Îndeplinit 

B4. Activitatea de cercetare științifică (Criteriu aplicabil programelor se studii universitare de masterat de cercetare) 

65.  Există planuri de cercetare la nivelul 

facultăților/departamentelor 

coordonatoare ale programelor din 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat, ce includ teme de 

cercetare relevante pentru  domeniul de 

studii universitare de masterat. 

Nu este cazul. Ambele programe de studii din domeniul evaluat sunt masterate profesionale. 

 

 

66.  În domeniul de studii universitare de 

masterat supus evaluării se organizează 

periodic de către instituție sesiuni 

științifice, simpozioane, conferințe etc., la 

care participă şi studenții, iar contribuțiile 

acestora sunt diseminate în publicații 

relevante. 

În cadrul Facultății de Litere și a Departamentului Arte și Media studenților li se oferă oportunitatea de 

a se implica în activități de cercetare, activități extra-curriculare și competiții pe secțiuni. Cei înscriși la 

programele de studii din domeniul evaluat sunt activități de creație, profesionale sau de cercetare și 

participă în fiecare an la evenimente dedicate lor.  

Facultatea de Litere organizează periodic cu cadrele didactice, studenții și absolvenții, sesiuni științifice, 

simpozioane, conferințe, mese rotunde, iar unele dintre comunicări sunt publicate în buletine științifice 

cotate internațional. 

Masteranzii programelor din domeniul Teatru și Artele Spectacolului participă la sesiunile științifice și la 

conferințele naționale și internaționale organizate de Facultatea de Litere. 

De asemenea, Departamentul de Arte și Media în parteneriat cu Teatrul Național „Marin Sorescu” au 

organizat anual, în perioada 2018-2024, Festivalul Internațional Theater Networking Talents (TNT) în 

care au fost implicații studenții masteranzi în procesul de organizare, de creație artistică și producție. 

Un alt proiect cultural în care sunt implicați studenții masteranzi este EDUCĂM ÎMPREUNĂ (perioada 

2022-2026), girat de Teatrul Național „Marin Sorescu” în parteneriat cu Departamentul de Arte și Media, 

având ca scop asigurarea procesului de educație culturală și istorică în rândul elevilor din Craiova și 

regiunea Oltenia, precum și din orașele partenerilor de proiect (https://tncms.ro/educam-impreuna/). 

Îndeplinit 

https://tncms.ro/educam-impreuna/
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Activitatea de creație și manageriere a proiectelor artistice realizată de studenții de la cele două 

programe de studii din domeniul evaluat a fost prezentate în stagiuni permanente în sala de teatru a 

Facultății, în alte spații dar și în cadrul multor festivaluri de profil la nivel național și internațional. 

67.  Instituția de învățământ superior face 

dovada existenței unor parteneriate reale 

cu mediul economic, social și cultural în 

domeniul de studii universitare de 

masterat evaluat, care asigură cadrul de 

dezvoltare și realizare a unor cercetări 

fundamentale sau aplicative. 

Facultatea de Litere are încheiate parteneriate cu peste 50 agenți economic-culturali, institute de 

cercetare, muzee, teatre, școli și inspectorate școlare etc. 

La nivelul domeniului de studii universitare de masterat evaluat, printre partenerii importanți se numără 

cu: Teatrul Național „Marin Sorescu”, Opera Română, Teatrul pentru Copii și Tineret „Colibri”, Palatul 

Copiilor, Filarmonica „Oltenia”, Liceul de Arte „Marin Sorescu”, Casa de Cultură „Traian Demetrescu”. 

 

Îndeplinit 

68.  Studenții sunt informați despre implicațiile 

legale ale activității de cercetare și ale 

codurilor de etică și deontologie în 

cercetare. 

Prin deciziile luate la nivelul Facultății de Litere, toate disciplinele care se referă la procesul de cercetare 

includ informații despre codurile de etică și deontologie în cercetare și despre implicațiile legale ale 

acestor activități. Aspectele privind etica sunt cuprinse și în metodologia de finalizare a studiilor. 

 

Îndeplinit 

B5. Activitatea financiară a organizației 

69.  Resursele financiare disponibile sunt 

adecvate și  asigură că obiectivele 

programelor de studii de masterat pot fi 

realizate. 

Universitatea din Craiova a înființat, la nivelul fiecărui departament al instituției, Centre de Cost pentru 

o mai bună gestionare a situației financiare lunare la nivelul departamentelor și, implicit, a Facultății. În 

baza acestor analize managementul UCv consideră că resursele financiare ale Facultății de Litere sunt 

adecvate pentru realizarea obiectivelor propuse pentru fiecare program organizat. 

Îndeplinit 

70.  Instituția/facultatea/ departamentul 

asigură suportul financiar adecvat 

dezvoltării cercetărilor prevăzute în 

curriculumul  programelor de studii 

universitare de masterat de cercetare din 

domeniul de masterat evaluat. 

Universitatea are asigurată sustenabilitatea financiară şi demonstrează că dispune de resurse financiare 

suficiente, pe care le alocă pentru a realiza în mod adecvat misiunea şi obiectivele declarate. Resursele 

financiare disponibile sunt adecvate și asigură că obiectivele programelor de studii de masterat pot fi 

realizate. Instituția oferă suportul financiar pentru activitățile de cercetare și creație, fie prin bursele 

specifice de cercetare și creație, fie prin finanțarea producțiilor și mobilităților studențești. 

 

Îndeplinit 

71.  Instituția de învățământ superior  dispune 

de practici de auditare internă cu privire la 

principalele domenii ale activității 

financiare, în condiții de transparență 

publică. 

În Universitatea din Craiova funcționează un Birou de Audit a cărui activitate este coordonată direct de 

Rectorul Universității. Principalele activități vizează auditarea serviciilor universității. Universitatea din 

Craiova dispune de practici de audit intern pentru activitatea financiară. 

Îndeplinit 

C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 

C1. Strategii și proceduri pentru asigurarea calității    ESG 1.1 

72.  Instituția de învățământ superior aplică 

politica asumată privind asigurarea 

calității și dovedește existența și 

funcționarea structurilor și mecanismelor 

de asigurare a calității. 

În sfera politicilor de calitate, Universitatea din Craiova își propune încurajarea la nivelul comunității 

academice a unei culturi a calităţii, într-o abordare bazată pe proceduri de funcționare a Sistemului de 

Management al Calității, pe care îl îmbunătățește permanent. 

La nivel instituțional, activitățile sunt mediate prin intermediul Departamentului de Management al 

Calității (DMC). Misiunea DMC este statuată de Carta Universității din Craiova, la Art.162, iar obiectivele 

Îndeplinit 
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sunt precizate la Art.163. Politicile de asigurare a calității sunt prevăzute în documente programatice 

I.20.2, I.5, I.20.5 (conform Art. 92 din Carta Universității din Craiova). Politicile de asigurare şi evaluare 

a calității şi mijloacele de realizare în domeniul educației sunt elaborate şi implementate de DMC, iar 

cele în materie de cercetare de către Consiliul Cercetării Științifice. În subordinea DMC funcționează 

Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității (CEAC), formată din 6 membri: 3 cadre didactice ale 

Universitatea din Craiova, un reprezentant al sindicatului Universitatea din Craiova, un reprezentant al 

studenților şi un reprezentant al mediului economic și Consiliul Calității. Activitatea DMC este 

monitorizată de Comisia pentru educație, managementul calității și evaluare academică, din subordinea 

Senatului, care raportează conform instrucțiunilor ARACIS (evaluator extern). 

În Facultatea de Litere, cultura calității este centrată pe student. Astfel, se urmărește pregătirea unor 

absolvenți capabili de a utiliza competențele dobândite prin toate programele de studii, cu șanse reale 

în competiția pe piața muncii, asigurându-le o educație completă cu avantaje pe termen lung. În 

Facultatea de Litere funcționează Comisia de calitate și management al calității, aprobată în ședința de 

Consiliu din 12.03.2024, subordonată comisiilor de la nivelul universității, cu un program de politici 

specifice, centrate pe calitate, cu precizarea mijloacelor de realizare. Funcționarea structurilor de 

asigurare a calității la nivelul facultății se realizează conform legislației și reglementărilor în vigoare. 

Comisia stabilește strategia și obiectivele privind implementarea SCIM și contribuie la formarea unei 

culturi a calității la nivelul facultății, atât în ceea ce privește activitatea personalului didactic implicat în 

procesul de predare-învățare, cât și la nivelul studenților pe baza unui regulament. În elaborarea și 

perfecționarea programelor formative oferite de către facultate se iau în considerare cerințele mediului 

socio-economic, pentru a răspunde cerințelor pieței muncii în continuă schimbare și globalizare. 

73.  Programele de studii universitare de 

masterat sunt evaluate periodic intern 

privind următoarele aspecte:  

a) nevoi și obiective identificate pe piața 

muncii,  

b) procese de predare-învățare-evaluare,  

c) resurse materiale, financiare  și umane,  

d) concordanța dintre rezultatele 

declarate ale învățării și metodele de 

evaluare ale acestora,  

e) rezultate privind progresul și rata de 

succes a absolvenților,  

f) rata de angajabilitate a absolvenților în 

domeniul studiat,  

g) existența unui sistem de management 

al calității în scopul asigurării continuității 

și relevanței. 

Programele de studii organizate de UCv sunt evaluate periodic intern, prin proceduri specifice, pentru 

menținerea și corelarea obiectivelor în raport cu piața muncii. 

Calitatea personalului didactic este monitorizată prin evaluările anuale, cele colegiale și prin 

răspunsurile oferite în evaluările studențești didactice sunt susținute în perfecționare prin accesul la 

programe de cercetare și creație și conferințe internaționale și alte programe internaționale. 

Rezultatele studenților sunt monitorizate atât prin prisma ratei de succes și a vizibilității absolvenților, 

cât și a ratei de angajabilitate. Universitatea din Craiova dispune de un sistem integrat de management 

al calității pe care îl îmbunătățește permanent. Documentul de referință este Codul de asigurare a 

calității. 

Unitățile funcționale ale UCv au regulamente proprii, transpuse de DMC în proceduri operaționale. 

Informații privind politicile și practicile pentru asigurarea calității se găsesc pe site-ul universității 

(https://www.ucv.ro/invatamant/management/politici_practici/politici.php.) 

 

Îndeplinit 

https://www.ucv.ro/invatamant/management/politici_practici/politici.php
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74.  Procesul de monitorizare a opiniei 

studenților este adecvat din punctul de 

vedere al relevanței informației colectate, 

al ratei de răspuns precum  și al măsurilor 

de îmbunătățire (identificate și 

implementate). 

Opinia studenților privind calitatea corpului profesoral și a mediului de învățare se monitorizează periodic 

prin folosirea unui chestionar completat pe Portal EvStud Universitatea din Craiova. Evaluarea periodică 

a cadrelor didactice se face conform regulamentelor în vigoare și conduce la o perspectivă complexă 

asupra calității activității acestora. 

 

Îndeplinit 

75.  Rezultatele monitorizării opiniei 

absolvenților asupra procesului de 

învățare din perioada studiilor universitare 

sunt utilizare în procesul de îmbunătățire 

a conținutului și structurii programelor de 

studii. 

Rezultatele monitorizării opiniei absolvenților asupra procesului de învățare sunt folosite pentru 

îmbunătățirea conținutului și structurii programelor de studii. 

 

Îndeplinit 

76.  Rezultatele monitorizării opiniei 

angajatorilor cu privire la pregătirea 

absolvenților sunt utilizare în procesul de 

îmbunătățire a conținutului și structurii 

programelor de studii. 

În procesul de îmbunătățire a conținutului și structurii programelor de studii se are în vedere și opinia 

angajatorilor. Departamentul Arte și Media monitorizează opinia angajatorilor cu privire la pregătirea 

absolvenților prin diverse canale – întâlniri, consultări, mese rotunde. 

 

Îndeplinit 

77.  Monitorizarea opiniei studenților cu privire 

la procesul didactic confirmă eficiența 

acestuia și a serviciilor suport oferite. 

Monitorizarea opiniei studenților cu privire la procesul didactic și a celorlalte activități se realizează prin 

intermediul unui chestionar. Centralizarea răspunsurilor confirmă eficiența procesului didactic și a 

serviciilor de suport. 

Îndeplinit 

78.  Instituțiile de învățământ superior/ 

Facultățile organizatoare a programelor 

din domeniul de studii universitare de 

masterat oferă informații publice 

complete, actualizate și ușor accesibile, 

asupra: 

a) obiectivelor programelor de studii și 

curriculumul, 

b) calificările și ocupațiile vizate,  

c) politicile de predare-învățare și 

evaluare,  

d) resursele de studiu existente,  

e) rezultatele obținute de 

studenți/absolvenți, 

f) sistemul de management a calității. 

Toate informațiile referitoare la programele din studii de masterat din domeniul evaluat sunt oferite pe 

canalele media: website-ul Universității din Craiova, website-ul Facultății de Litere și pe cel al 

Departamentului Arte și Media. 

Website-ul Facultății de Litere (https://litere.ucv.ro/litere/) oferă informații publice complete, actualizate 

și ușor accesibile, atât cantitative cât și calitative, asupra obiectivelor, procesului de predare-învățare, 

resurselor, rezultatelor și sistemului de management. Planurile de învățământ, fișele de disciplină, 

regulamentele, anunțurile legate de concursurile de admitere, cele referitoare la concursurile pentru 

ocuparea posturilor vacante sunt postate online pe site-ul facultății, împreună cu alte informații 

relevante, atât pentru mediul extern, cât și pentru comunitatea academică. 

https://www.ucv.ro/; 

https://litere.ucv.ro/litere/; 

https://arte-media.ucv.ro/. 

 

Îndeplinit 

 

https://www.ucv.ro/
https://litere.ucv.ro/litere/
https://arte-media.ucv.ro/
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Alte observații/constatări:  

În conformitate cu programul de vizită stabilit și agreat în acord cu reprezentanții UCv la nivel instituțional, de facultate, departamental și cu responsabilii 

de domeniu și programe de studii, comisia s-a întâlnit cu diferite categorii de stakeholderi cu care a discutat structura, calitatea și perspectivele pe 

termen scurt și mediu de evoluție a domeniului evaluat (evident, prin programele organizate).  

 

I. Întâlnirea cu studenții a fost coordonată de membrul comisiei de evaluare externă delegat de organizațiile naționale studențești, care a centralizat 

temele și observațiile relevante subliniate mai jos: 

1. La întâlnire au participat 6 din cei 8 studenți înmatriculați la programul de studii Arta Actorului (4 din anul I și 2 din anul II) și 8 studenți 

înmatriculați la programul de studii Management și antreprenoriat cultural (3 din anul I și 5 din anul II). Considerăm, prin urmare, că opiniile lor sunt 

relevante, fiind un eșantion consistent. 

2. Studenții s-au declarat majoritar mulțumiți de structura celor două programe de studiu, de baza materială și de colaborarea dintre ei și 

cadrele didactice. De asemenea, aceștia au apreciat pozitiv nivelul de independență al domeniului de master și al Departamentului de Arte și Media în 

cadrul Facultății de Litere, Universitatea din Craiova. 

3. În ceea ce privește orientarea în carieră și inserția pe piața muncii a studenților, se constată o situație bună. Majoritatea studenților sunt 

angajați într-un domeniu relevant specializării (actori, colaboratori, economiști, juriști). De asemenea, obiectiv, platforma dezvoltată de UEFISCDI, 

Angajabilitate, relevă aceeași concluzie. Absolvenții programului de Arta Actorului din perioada 2015-2019 s-au angajat în proporție de 60% într-un 

domeniu relevant specializării obținute, mult peste media națională de 25%.  

4. Studenții au confirmat că baza materială, dotările și infrastructura instituțională este propice pentru dezvoltarea parcursului lor profesional. 

5. În privința fișelor de disciplină, studenții au menționat că le sunt mereu prezentate la început de an, conținutul fiind apoi reluat și discutat. Nu 

există neclarități în ceea ce privește metodele de examinare și parametrii evaluați. Studenții consideră că metodele de examinare reflectă evaluarea 

obiectivă a cunoștințelor și abilităților acestora. De asemenea, studenții au confirmat că primesc atât suport de curs gratuit, cât și bibliografie. În ceea 

ce privește metoda de predare a cadrelor didactice și a conținuturilor disciplinelor, studenții apreciază adaptabilitatea în funcție de nivelul de răspuns 

la dificultate al acestora, încurajând și dezvoltarea traseului profesional individual. 

6. Calitatea și relevanța cursurilor este, de asemenea, evaluată pozitiv însă, toți și-au exprimat dorința de a fi organizate mai multe ateliere-

modul pe termen scurt de specializare/profesionalizare complementare cu experți invitați din domenii cât mai variate. Spre exemplu, workshop de 

construcție a portofoliului artistic, de casting, scriere dramatică, ș.a. Concomitent, recomandă consultarea studenților cu privire la alegerea workshop-

urilor și a invitaților. 
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7. Referitor la modalitățile de evaluare a studenților în sesiunea de examene, aceasta se desfășoară conform structurii anului universitar și a 

programării examenelor, care este transmisă în timp util. Studenții beneficiază de sesiuni de feedback. 

8. Evaluarea cadrelor didactice de către studenți se realizează semestrial. Chestionarele sunt anonime și sunt colectate automat de platformă. 

De asemenea, aceștia au confirmat că au parte de o comunicare deschisă și eficientă cu profesorii. 

9. Privitor la transmiterea de informații, studenții au menționat câteva probleme de natură instituțională. Și-ar dori o comunicare și o interacțiune 

mai eficientă cu structurile-suport la nivel de Facultate și Universitate (secretariatele se află în altă clădire și programul restrâns de lucru cu studenții 

îngreunează obținerea unor informații sau documente). Concret, activitatea secretariatului (luni-vineri 10-12) se suprapune cu orarul cursurilor. Se 

recomandă, în acest sens, digitalizarea proceselor și mecanismelor birocratic-administrative. 

La întâlnirea de finalizare a documentelor, reprezentanții facultății au făcut următoare clarificări: 

Programul de lucru cu publicul al secretariatului facultății este între 9-11 și acesta interferează parțial în două zile pe săptămână cu orarul 

studenților de la masteratul Management și antreprenoriat cultural, și tot parțial la masteratul Arta actorului. Menționăm că în ambele situații orarele 

au fost întocmite la cererea studenților de a nu avea activități didactice programate după orele 16-17. 

Studenții pot obține informații și documente fără să ajungă la secretariat, prin solicitarea informațiilor, adeverințelor etc. prin email la adresa 

secretariat.litere@ucv.ro sau la numărul de telefon al secretariatului (https://litere.ucv.ro/litere/ro/content/contact). Li se recomandă această variantă 

pentru eficientizarea serviciilor. 

10. Există un regulament al căminului și cazarea se face pe bază de cerere. Studenții care beneficiază de acest serviciu social consideră 

inechitabil raportul dintre condițiile oferite și taxa prea mare percepută. De asemenea, au fost sesizate abateri constante (recurente) cu privire la igiena 

(infestarea cu gândaci sau alte insecte dăunătoare) în incinta spațiilor de cazare. 

11. Pentru a avea acces la resursele de învățare, IÎS asigură studenților înscriși la programele de studii organizate în domeniul evaluat mai multe 

biblioteci. Studenții s-au arătat mulțumiți de diversitatea materialelor de studiu la care au acces, precum și de condițiile de studiu din sala de lectură. 

12. Studenții simt lipsa unor spații de recreere în incinta sau proximitatea spațiilor de învățământ, precum și a unor spații verzi amenajate. 

Și cu privire la această solicitare, conducerea facultății a solicitat să integrăm în raport următoarele clarificări: 

- amenajarea acestor spații în proximitatea instituției nu intră în sarcina facultății/universității. Se pot adresa primăriei. Totuși, în apropierea 

universității este un parc deasupra parcării subterane și sunt multe terase, iar în apropierea clădirii Facultății de Agronomiei, unde sunt sălile de curs 

ale Departamentului Arte și Media, este un parc. 

13. Bursele și alte forme de sprijin material se acordă în baza unui Regulament care detaliază tipurile de burse și modalitatea de alocare. Și în 

acest caz, studenții își doresc eficientizarea comunicării prin digitalizarea procedurii de depunere a cererii de bursă și transparentizarea unui tabel cu 
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mediile studenților/programe de studii. Se constată că studenții sunt slab informați cu privire la acordarea burselor speciale pentru activitatea cultural-

artistică, prevăzute explicit în Regulamentului privind acordarea burselor și a altor forme de sprijin material pentru studenți. Se recomandă, în acest 

sens, promovarea acestor tipuri de burse în rândul studenților de la programele de studii organizate în domeniul evaluat. De asemenea, studenții s-au 

arătat nemulțumiți de actualul regulament care prevede că bursele se stabilesc pentru un întreg an universitar, susținând că ar trebui reconsiderate 

semestrial. 

14. Studenții apreciază pozitiv promovarea de care beneficiază din partea facultății pentru propriile proiecte.  

15. Pentru realizarea stagiilor de practică, instituția vine în întâmpinarea studenților cu parteneriate încheiate cu instituții culturale solide, pe 

care studenții le apreciază pozitiv. La întâlnirea cu angajatorii, aceștia s-au declarat mulțumiți de evoluția și performanța studenților în cadrul instituțiilor 

gazdă 

16. Cu excepția unor cursuri comune pe plan orizontal (la cele două programe din domeniu), studenții și-ar dori o colaborare mult mai strânsă 

cu colegii de la celelalte programe (de licență sau master) – fie pentru realizarea proiectelor de creație impuse de obiectivele de studiu, fie pentru 

inițierea de proiecte colaborative extra-curriculare. 

 

Recomandări ale comisiei de evaluare externă: 

1. Dezvoltarea Departamentului și a domeniului de studii de master: 

• Organizarea de workshop-uri practice cu profesioniști din industrie pentru a ghida studenții în dezvoltarea proiectelor de creație artistică, 

producție și management cultural (atât personale cât și de grup); 

• Crearea unui ghid online cu informații clare și concise despre modalitățile de obținere a sprijinului financiar și logistic pentru participarea 

studenților și a cadrelor didactice la activități de dezvoltare profesională. 

2. Introducerea unor discipline care să testeze posibile direcții de dezvoltare a unor programe de studii noi în domeniu pentru a diversifica oferta 

educațională cu regim facultativ – exemple sugerate de stakeholderi: 

• O disciplină destinată absolvenților altor domenii de licență, care doresc să urmeze studii în domeniul Teatru și artele spectacolului de tip re-

skill. Conținutul vizează familiarizarea cu vocabularul tehnic și de specialitate, conceptele de bază ale limbajului teatral și etapele producției de 

teatru și evenimente artistice, televiziune și media, etc. 

• discipline care vizează competențe de comunicare prin canale media 

• actorie de film 

3. Facilitarea colaborărilor între studenții masteranzi și cei de la licență din cadrul facultății: 
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• Crearea unei platforme online sau a unui grup de comunicare pentru a facilita interacțiunea între studenți în vederea promovării programelor 

de master organizate în domeniu; 

• Organizarea de evenimente comune (proiecții de filme, workshop-uri, masterclass-uri) pentru a stimula colaborarea. 

• Încurajarea studenților de la master să implice studenți de la licență în proiectele lor. 

4. Strategie comună cu angajatorii: 

• Organizarea de întâlniri semestriale cu reprezentanți ai mediului cultural și educațional pentru conturarea unor proiecte concrete de colaborare 

sau implicare a acestora în producțiile studenților; 

• Invitarea de antreprenori din domeniu pentru a împărtăși experiența lor. 

5. Întâlniri cu stakeholderii interni și externi: 

• Organizarea de întâlniri regulate cu studenți, profesori, angajatori și alți stakeholderi – cadrele didactice și absolvenții au subliniat că simt nevoia 

unei diseminări sistematizate a oportunităților și procedurilor privind inițierea și implementarea unor proiecte (personale sau de grup) extra-

curriculare dar și o mai bună cunoaștere a reglementărilor interne și a proceselor și procedurilor de funcționare a Facultății și Universității; 

• Scopul este de a identifica tendințele din domeniu pentru a îmbunătăți oferta educațională* 

• Aceste întâlniri vor contribui la dezvoltarea domeniului prin proiectarea unor programe de studii noi și relevante. 

6. Transformarea într-un pol de Networking 

• Organizarea de sesiuni de brainstorming cu diferite grupuri de interes pentru a valorifica oportunitățile de colaborare locale (Festivalul 

Internațional Shakespeare) 

• Scopul este de a beneficia cât mai mult de acest eveniment prin workshopuri, proiecte artistice trans-disciplinare, încurajarea inițiativelor 

personale în rândul studenților și cadrelor didactice  

• Se vor analiza nevoile existente și se vor identifica soluții pentru îmbunătățirea suportului oferit studenților pentru accesarea programelor de 

sprijin financiar pentru activități artistice și mobilități de practică după finalizarea studiilor. 

7. Continuarea investiției în software și resurse educaționale: 

• Asigurarea accesului la software-uri de ultimă generație utilizate în realizarea și exploatarea produselor media. 

• Dezvoltarea de resurse educaționale online (tutoriale, cursuri, etc.) pentru a facilita învățarea. 

• Actualizarea constantă a resurselor tehnologice pentru a ține pasul cu digital shift, având în vedere că în mai puțin de un deceniu vor ajunge la 

nivelul studiilor superioare cei din generația alfa, „nativii digitali”. 
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 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 
 

Propunerea Comisiei permanente de specialitate – Arte, Arhitectură, Urbanism, 

Educație Fizică și Sport, adoptată în şedinţa online din data de 28.05.2025 a fost menținerea 

acreditării domeniului de studii universitare de masterat TEATRU ŞI ARTELE 

SPECTACOLULUI, cu o capacitatea de școlarizare de 50 de studenți școlarizați în primul an 

de studii, conform Extrasului din procesul verbal, Raportului de evaluare al Comisiei şi Fişelor 

de evaluare, înregistrate la ARACIS cu nr. 2663 din 28.05.2025. 

 Structura domeniului de masterat evaluat este următoarea:  

 
 

 

 

 

 

 

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    

AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform 

prevederilor Metodologiei de evaluare externă, a Ghidului activităţilor de evaluare a calităţii 

programelor de studii universitare şi a instituţiilor de învăţământ superior și a Ghidului de 

evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat.  

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia 

permanentă de specialitate şi a avizului Departamentului de Evaluare Studii Universitare 

privind respectarea procedurilor, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 

Superior a constatat că:  

Domeniul de studii universitare de masterat Teatru şi artele spectacolului cu structura 

menționată mai sus satisface criteriile, standardele şi indicatorii de performanţă şi 

standardele specifice. 
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profesional/ 
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1.  Management și antreprenoriat cultural Craiova română IF 120 P 

2.  Arta actorului cu schimbarea denumirii în 

Teatru Laborator 
Craiova română IF 120 P 
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 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 
 

 În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, 

elaborat şi aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și 

completările ulterioare, se propune: 

  MENȚINEREA ACREDITĂRII domeniului de studii universitare de masterat –  

TEATRU ŞI ARTELE SPECTACOLULUI având următoarea structură:  

 

 din cadrul Universității din Craiova; 

 capacitatea de școlarizare în primul an de studii: 50 de studenţi. 

 Prezentarea sintetică a rezultatelor evaluării domeniului de studii universitare 

de masterat analizat se regăsește în anexa prezentului raport.   

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia 

propusă au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 05.06.2025.  

 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 

 

Președinte Prof. univ. dr. ing. Valentin NĂVRĂPESCU  

Vicepreședinte Prof. univ. dr. ing. Teodor-Ioan TRAȘCĂ  

Secretar general Prof. univ. dr. ing. Marius Gabriel 

PETRESCU 

 

Coordonator Departament 

de Evaluare Instituțională și 

Audit 

Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen 

SEGHEDIN 

 

Coordonator Departament 

de Evaluare Studii 

Universitare 

Prof. univ. dr. Nicoleta-Claudia 

MOLDOVAN 

 

Acest aviz se transmite Ministerului Educaţiei și Cercetării în vederea elaborării 

Hotărârii de Guvern şi spre luare la cunoştinţă Universității din Craiova, fiind valabil 5 (cinci) 

ani de la data comunicării prezentului raport.  

București, martie, 2025 

S026 / 2663 MA 

NCM/IP 
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Anexă  
Denumire /Indicatori Observații 

1. Instituția de învățământ 

superior (denumire în limba 

română și în engleză) 

Universitatea din Craiova 

Univeristy of Craiova 

2. Domeniul de studii universitare 

de masterat evaluat (denumire 

în limba română și în engleză) 

Teatru și artele spectacolului 

Theatre and Performing Arts 

3. Lista programelor de studii 

universitare de masterat din 

domeniu (denumire în limba 

română și în engleză) 

1. Arta actorului / Actor’s Art* 

2. Management și antreprenoriat cultural / Cultural Management and Entrepreneurship 

4. Numărul de studenți 

înmatriculați la programele de 

studii de masterat din domeniu  

(la fiecare program în parte, 

pentru masteranzii actuali) 

1. 8 studenți 

2. 12 studenți 

5. Numărul de cadre didactice 

care predau la programele de 

studii de masterat din domeniu, 

din care titulari 

1. 11 cadre, 10  titulari 

2. 7 cadre, 5 titulari 

6. Diplomă eliberată 1. Diplomă de master, domeniul Teatru și Artele spectacolului, program Arta actorului 

2. Diplomă de master, domeniul Teatru și Artele spectacolului, program Management și Antreprenoriat Cultural 

7. Nivelul de calificare conform 

CNC 

1. 7 CNC / 7 CEC 

2. 7 CNC / 7 CEC 

8. Obiectivele comune ale 

programelor de studii de 

masterat din domeniu 

Cele două programe de studii de masterat încadrate în domeniul Teatru si Artele Spectacolului au ca obiective comune 

dezvoltarea aptitudinilor și diversificarea cunoștințelor și competențelor care să permită creatorilor de produse și evenimente 

artistice și culturale, şi celor care lucrează în aparatului administrativ cultural, să activeze, individual sau în colective de creație, 

la un nivel crescut de autonomie și adaptabilitate la diverse contexte sociale și economice. 

Ambele sunt masterate profesionale. 

9. Durata de școlarizare 

(exprimată în număr de 

semestre) 

1. 4 semestre 

2. 4 semestre 

10. Numărul total de credite ECTS 1. 120 ECTS 

2. 120 ECTS 
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11. Scurtă descriere a calificărilor 

vizate pe domeniu 

1. Cod COR 265401: consultant artistic 

Cod COR 265432: director de creație 

Cod COR 265425: redactor-prezentator de televiziune. 

 

2. Cod COR 265433: organizator producție (studii superioare) 

Cod COR 265437: producător delegat pentru teatru. 

12. Verdict - Menținerea acreditării 

/ neacreditare (în limba română 

și în engleză) 

MENȚINEREA ACREDITĂRII 

MAINTAINING ACCREDITATION 

13 Modificări solicitate în vederea 

reanalizării domeniului 
1. se solicită schimbarea denumirii în Teatru Laborator 

14. Acreditat de ARACIS la data de  1. 01.09.2009 

2. 28.11.2019 

15. Echipa de evaluatori ARACIS: conf.univ.dr. Vichi-Carmen STANCIU (coordonator) 

prof.univ.dr. univ. dr. Daniela VITCU 

Alexandru Florin RĂDULEA (student, membru) 

16. Perioada vizitei de evaluare 15 – 16 mai 2025 

 


